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V KOSTCE NA FOTCE

Vnitřní prostory aquaparku budou v termínu 20. 6. 
2022 – 7. 10. 2022 uzavřeny z důvodu nutné opra-
vy v rámci reklamačního řízení. Venkovní provoz 
bude otevřen bez omezení s otevírací dobou do 
20.00 hodin. 

Oprava fasády historického objektu Samson č. p. 
233 v Rakovníku byla realizována Romanem To-
pinkou z Rakovníka za cenu 577 073,20 Kč vč. DPH. 
Při této opravě byla vynechána severní fasáda, 
která obsahuje sgrafita.

Oprava obrubníků v Urnovém háji v Rakovníku.
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ÚVODNÍK
Co váš čeká v červnové Radnici? Přiblížíme 
vám například úspěchy žáků rakovnických 
škol v  nejrůznějších vědomostních nebo 
sportovních soutěžích. Upozorníme vás, že 
vyšlo letošní číslo Rakovnických turistických 
novin, které pro návštěvníky našeho měs-
ta, ale i jeho obyvatele připravují městská 
knihovna a městské informační centrum. 
Letošní noviny se zaměřily především na ra-
kovnická výročí roku 2022. Vydat se s nimi 
můžete například po stopách malíře Joži 
Krále, od jehož narození uplynulo v květnu 
145 let. Noviny získáte zdarma v městském 
informačním centru na Husově náměstí. 
Červnová radnice je také plná pozvánek na 
červnové akce, mimo jiné na oslavu 50. vý-
ročí vzniku klubu pozemního hokeje HC 
1972 Rakovník nebo na zahájení výstavy 
v městském muzeu, věnované nedávnému 
mimořádnému nálezu královských klenotů 
z období stěhování národů. Pokračují také 
letošní oslavy 770. výročí první písemné 
zmínky o Rakovníku. Dalším bodem jejich 
programu je výstava kreseb starého Rakov-
níka s názvem „Rakovník starobylý“, která 
bude k vidění od 17. června v Petrovcově 
výstavní síni muzea. Na výstavu kreseb pak 
v červenci naváže v Roubence Lechnýřovně 
výstava fotografií starých městských zákoutí, 
uliček a dvorků, jak je zachytily objektivy fo-
toaparátů od konce 19. století až do zhruba 
30. let minulého století, kdy se Rakovník za-
čal prudce modernizovat a jeho starodávná 
zákoutí se sama stala pouhou historií. O je-
dinečné výstavě v Lechnýřovně si však více 
povíme až v prázdninovém vydání Radnice. 
Už v tuto chvíli vám však můžeme prozradit, 
že se máte na co těšit. Vaše Radnice 

LETNÍ PRÁDELNA A ČISTÍRNA MYŠLENEK

A už je to tu! Léto tluče na dveře, čas dovo-
lených se připomíná v nabídkách cestovních 
kanceláří a děti chodí do škol již jen s vyso-
kou mírou sebezapření. Venku je přece lépe 
než v betonových či kamenných budovách, 
zvláště když teploty přelézají pravidelně dva-
cet stupňů, voda dosahuje koupatelné úrovně 
a vidět je i po deváté hodině večerní.
Ještě před několika týdny se zdálo nemož-
ným užívat si letní pohody a klidu. Blížící se 
léto však způsobuje jako by ty nejzásadněj-
ší problémy ztrácely na účinnosti. Jejich síla 
se zmenšuje přímo úměrně k tomu, jak jsou 
negativní zprávy nahrazovány v  médiích 
zprávami o teplotě moře na Jadranu, cenách 
pohonných hmot či o míře čistoty jezer, kou-
pališť a rybníků v české kotlině. Je však zřej-
mé, že by bylo chybou zcela zapomenout na 
temné spodní proudy, které jsou součástí naší 
současnosti. Válka na Ukrajině v době vzniku 

tohoto článku pokračovala a konstatování, že 
jsme si na ni již zvykli, je sice odrazem skuteč-
nosti, ale vůbec to neznamená, že je to dobře. 
Můžeme před problémem zavřít oči, tím ale 
nezmizí.
Co však můžeme a vlastně asi musíme udě-
lat, je vypnout alespoň na chvíli. Odejet na 
nějaký čas někam, kam nedosáhnou pravi-
delné špatné zprávy médií. Někam, kde není 
připojení na internet a tím nejsme v dosahu 
negativních mailových sdělení ani válek so-
ciálních sítí. Najít si svoji čistírnu a prádelnu 
myšlenek, kde je možné vytřídit potřebné od 
balastu. Barevné, černé a bílé prádlo rozdělit 
na hromádky a pak se odpočatí vracet silnější 
do neúprosné reality.
Doba dovolených začíná. Ale červen je pocho-
pitelně zajímavý i v Rakovníku, a to hned z ně-
kolika aspektů. Plného komfortu rakovnického 
AquapRaku si budeme moci užívat jen do 20. 6. 
Poté bude z důvodu záruční opravy otevřen 
pouze venkovní bazén. Až do podzimu. Lepší 
zprávou je například skutečnost, že Dům dětí 
a mládeže Rakovník ve spolupráci s ochránci 
přírody pořádá 4. června tradiční Pohádkový 
les. Muzeum T. G. M. pořádá 15. června skvě-
lou přednášku PhDr. Daniela Švece „Králové 
vzduchu“, která posluchačům přiblíží význačné 
letecké události v Evropě mezi světovými vál-
kami. Následující akcí, která rozhodně stojí za 
zaznamenání, je oslava 50 let od založení klu-
bu HC 1972 Rakovník. Stane se tak 18. června 
od 14:00 a součástí oslav na hřišti SK Rakovník 
bude výstava fotografií od založení po součas-
nost, atrakce pro děti i hudební produkce. Úpl-
ně neobvyklá je červnová úroda maturitních 
plesů, kterých se tento předprázdninový měsíc 
urodilo hned šest!
A důležitá (všichni to ví) informace na závěr: 
Hned první červnový den mají svátek všechny 
děti! A to je svátek, který je třeba neopome-
nout. Naše budoucnost je totiž právě v rukou 
oslavenců. Luděk Štíbr a Honza Švácha

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v Rakovníku, Husovo nám. 27, 269 01 Ra-
kovník, tel. +420 313 259 111 v kanceláři 
č. 1 (recepce). Na stejném místě je možnost 
ztracenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených věcí 
jsou: pondělí, středa 8.00–17.00, úterý, čtvr-
tek 8.00–14.30, pátek 8.00–13.00.

Mimo uvedené hodiny přebere nalezenou 
věc od nálezce městská policie.
Aktuální seznam nalezených věcí  
od 15. 4. 2022 do 14. 5. 2022

Datum Popis nálezu

19. 4. 2022 Mobilní telefon černý
26. 4. 2022 Dámský náramek červený
2. 5. 2022 Mobilní telefon SAMSUNG

Společenská kronika
NAROZENÍ

Od 14. 4. 2022 do 9. 5. 2022
Trylč František, Husáková Matylda, Wirth Teo, Sladká Barbora, Nguyen Ha My, Flachs Damián, Paseka 
Lukáš, Holubová Inka, Kořínek Václav, Lambruch Artem, Bezkočková Lenka, Lajtner Eliáš Josef, Hora 
Teodora, Lejček Matyáš, Dvořák Aeneas Vavřinec, Tichý Dominik, Chytráček Artur, Dubecká Linda, 
Jarolímek Jáchym, Mohammad Yahya, Razím Tim, Červenka Viktor Ragnar, Páv Matěj, Neusche-
lová Marie, Bukovčanyk Varvara Serhijivna, Janatová Sofie, Dömeová Darina, Krejčířová Jasmína, 
Hladíková Marie, Kolářová Lotta, Somoš Jasan, Horváthová Elena, Matějíčková Karolína, Lauer 
Eliáš, Vápeník Antonín, Pazuchanyč David, Jandová Nela, Valentová Amélie, Martínez Martínez 
Yael, Stankovič Jan, Lacinová Anna, Richterová Alice, Sanin Yonatan, Kunc Sára Bára, Marek Tomáš, 
Kotouč Mikuláš, Ledvinková Viktorie, Schejbal Viktor, Mrkvička Dominik, Jugas Laura, Prinus Nika, 
Folleri Margot, Souček Oliver

SVATBY 

od 30. 4. 2022 do 7. 5. 2022 – Obřadní síň Rakovník
Kamil Hynek a Jana Fišerová, Mustapha Aouni a Jaroslava Čechová, Aleš Šimůnek a Lenka Haifle-
rová, Jiří Abraham a Markéta Cachová

6. 5. 2022 – Pavlíkov – Skřivaň 
Zdeněk Doležal a Sabina Homolová

https://www.mesto-rakovnik.cz
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INFORMACE Z MĚSTA
TISKOVÉ ZPRÁVY 

 X Rekonstrukce ul. Bratří Burianů 
v Rakovníku

Na základě vypsaného zadávacího řízení veřejné 
zakázky „Rekonstrukce ul. Bratří Burianů, Rakov-
ník“ byla k realizaci vybrána společnost Froněk, 
spol. s r. o. Její nabídková cena činí 7 454 219 Kč 
bez DPH (9 019 605 Kč vč. DPH). Na  základě 
aktualizovaného rozpočtu projektanta v roce 
2022 byla odhadovaná cena 9,9 mil. Kč bez DPH. 
Předpoklad pro zahájení stavebních prací je 1. 8. 
2022 a dokončení do 15. 12. 2022. Tato akce je 
podmíněna a koordinována s VSOR, který přislí-
bil dokončení obnovy sítí do konce srpna.
Pro připomenutí: Jde o ulici Bratří Burianů vč. 
dokončení ulice Hlavačovská v začátku úseku 
a části ulice Koubkova na konci úseku bude re-
konstruována v celkové délce cca 400 m od kři-
žovatky s ul. Havlíčkovou až po křižovatku s ul. 
Pod  Bendovkou. Krátké úseky slepé části ul. 
Hlavačovská a ul. Na Rybníčku byly již realizo-
vány v  roce 2018. Ulice Pod Bendovkou byla 
realizována v roce 2016. Jedná se tedy o třetí 
a závěrečnou etapu rozsáhlého projektu. V le-
tech 2020-1 byla provedena rekonstrukce vede-
ní NN společností ČEZ Distribuce, nemohlo však 
dojít na demontáž betonových sloupů, protože 
je na nich umístěno veřejné osvětlení. K demon-
táži tedy dojde v koordinaci po realizaci nového 
VO v rámci naší investiční akce. Akce je rovněž 
koordinována se  VSOR, ten práce na  výmě-
ně vodovodu a opravách kanalizace provede 
před zahájením, resp. částečně v souběhu s naší 
investicí.

 X Rekonstrukce mostů č. 16 a č. 17, 
Rakovník

V  březnu bylo zahájeno zadávací řízení v re-
žimu zjednodušeného podlimitního řízení na 
veřejnou zakázku na výběr zhotovitele stavby 

„Rekonstrukce mostů č. 16 a č. 17, Rakovník“. 
V daném termínu nebyla doručena žádná na-
bídka, bylo tedy rozhodnuto zadávací řízení 
v současné době zrušit. Předpokládaná hodnota 
celé zakázky byla 9 055 000 Kč bez DPH.
Pro připomenutí: Most č. 17 pod Papírnou byl 
navržen na realizaci v roce 2022. Předpokládaná 
hodnota stavby mostu č. 17  je podle rozpoč-
tu projektanta 4,25 mil. Kč vč. DPH. Na  most 
č.  16  bylo vydáno stavební povolení v  lednu 
2021, předpokládané náklady podle rozpočtu 
projektanta jsou ve výši 5,2 mil. Kč vč. DPH. 

 X Dodávka vnitřního vybavení 
Víceúčelového studijního 
a společenského centra Rakovník

V koordinaci se stavbou VSSC tak, aby vlastní 
dodávka nábytku a  mobiliáře byla navázána 
na skutečný termín dokončení stavby, bylo za-
hájeno zadávací řízení k podání nabídky na nad-
limitní veřejnou zakázku „Dodávka vnitřního 
vybavení Víceúčelového studijního a společen-
ského centra Rakovník“. Tato veřejná zakázka 
se skládá ze tří částí: atypická dodávka vybavení, 
sedací nábytek a typový mobiliář.
Rada města rozhodla uzavřít smlouvy v jednot-
livých částech zakázky takto:
atypická dodávka vybavení: společnost AWICO 

s.r.o. činí 6 761 029 Kč bez DPH (8 180 845 Kč vč. 
DPH)
sedací nábytek: společnost FORM spol. s r.o. činí 
1 400 660 Kč bez DPH (1 694 798,60 Kč vč. DPH)
typový mobiliář: společnost Dřevozpracující 
výrobní družstvo činí 1 326 790 Kč bez  DPH 
(1 605 415,90 Kč vč. DPH).
Zahájení dodávek včetně montáže je plánováno 
v září a dokončení vybavení do konce listopadu 
2022. V položce rozpočtu města na rok 2022 je 
na vybavení zahrnuta částka 12 mil. Kč, která 
pokryje úhradu výše uvedených dodávek.

 X Rekonstrukce technického 
pavilonu MŠ Průběžná 
v Rakovníku

Bylo vyhlášeno zadávací řízení na rekonstruk-
ci technického pavilonu v MŠ Průběžná v Ra-
kovníku. Projektová dokumentace na úpravy 
technického pavilonu vznikla z požadavku 
paní ředitelky MŠ, důvodem je zaměření MŠ 
na sportovní aktivity. Z pavilonu vznikne hrací 
a cvičební prostor pro děti. 
Projekční cena po aktualizaci v roce 2022 činí 
1 183 297,85 Kč vč. DPH a zahrnuje rekonstrukce 
podlah a stěn v pavilonu a umývárně, osazení 
nových dveří, kazetové podhledy, novou zdra-
votechniku včetně úpravy vodovodu a kanaliza-
ce a rekonstrukci elektroinstalace. Termín této 
akce je plánován od 6. 6. 2022 do 31. 7. 2022.

 X II. etapa revitalizace školního 
dvora – 1. ZŠ Rakovník

Na základě vypsaného zadávacího řízení veřej-
né zakázky „II. etapa revitalizace školního dvora 

– 1. ZŠ Rakovník“ byla k realizaci vybrána společ-
nost Stavební podnik spol. s r.o. Nabídková cena 
firmy je 2 090 235 Kč vč. DPH, předpokládaná 
projekční cena byla 1 818 741,52 Kč vč. DPH. Před-
pokládaná doba zahájení stavebních prací je od 1. 
7. 2022, dokončení dle smlouvy o dílo nejpozději 
do 20. 8. 2022. Tato akce by měla být financována 
z dotace od spol. Rakona částkou 2 mil. Kč.
Pro připomenutí: V roce 2019 byla zrealizová-
na I. etapa rekonstrukce školního dvora, která 
zahrnovala výstavbu venkovní učebny a revi-
talizaci části dvora spočívající v položení nové 
zámkové dlažby, založení travnatých ploch 
a osazení hracích prvků a mobiliáře. V součas-
né době je dokončena rekonstrukce sousední 
budovy „Omáčkovny“ a proto je v plánu rea-
lizovat revitalizaci zbývající části dvora, která 
by spočívala ve výstavbě skladu přiléhajícího 
k budově Omáčkovny a v dodláždění dvora ke 
vjezdu do areálu.

 X Rekonstrukce chodeb a schodiště 
v MŠ Vinohrady v Rakovníku

Na základě vypsaného zadávacího řízení veřej-
né zakázky „Rekonstrukce chodeb a schodiště 
v MŠ Vinohrady v Rakovníku“ byla k  realizaci 
vybrána společnost Stavební podnik spol. s r.o. 
Nabídková cena firmy je 823 985 Kč vč. DPH, 
projekční cena dle zpracovaného položkového 
rozpočtu byla 667 290,04 Kč vč. DPH. Předpo-
kládaná doba zahájení stavebních prací je 1. 7. 
2022, dokončení dle smlouvy o dílo nejpozději 
do 26. 8. 2022.
Pro připomenutí: Rozpočet na tuto akci byl vy-

pracován na základě žádosti ředitelky MŠ pro-
střednictvím jejího návrhu na údržbu a opravy 
na rok 2022. Rekonstrukce zahrnuje položení 
nové dlažby na chodbách v přízemí a I. patře, 
dále rekonstrukci schodiště a položení dlažby 
v úklidových místnostech a předsíňkách k šat-
nám v přízemí a v I. patře.

 X Nové šatny u hokejbalového 
hřiště v Rakovníku

Bylo rozhodnuto zahájit zjednodušené podli-
mitní řízení na výběr zhotovitele stavby „Nové 
šatny u hokejbalového hřiště v Rakovníku“. Ve 
sportovním areálu hokejbalu v Rakovníku se na-
chází šatny pro hráče hokejbalu, které jsou vy-
budované ze stavebních buněk. Stavební buňky 
už při instalaci nebyly nové, ale používané již 
několik let. V současné době už životnost těchto 
buněk pomalu končí a jejich oprava je v součas-
né době nerentabilní. Na základě těchto sku-
tečností odbor správy majetku oslovil projekční 
Ateliér Kprojekt, s.r.o. o vypracování projektové 
dokumentace na vybudování nových šaten ve 
stejném místě, kde se v současné době nachází 
stávající šatny. 
Nově navržené šatny se sociálním zařízením 
mírně navýší kapacitu šaten pro sportovce 
a zajistí jim odpovídající komfort. Šatny jsou 
navrženy jako jeden zděný objekt. Nové šatny 
nahradí v plném rozsahu stávající technicky, 
funkčně i esteticky nevyhovující buňky, které 
budou rozebrány a odstraněny. Objekt bude 
jednopodlažní, podél východní hranice pozem-
ku, v návaznosti na řadové garáže na soused-
ním pozemku. Přepokládaná cena za výstavbu 
nových šaten pro hráče hokejbalu je 8 750 000 
Kč vč. DPH. Zvažujeme i možnost získání finanč-
ních prostředků v rámci dotačních titulů, pokud 
budou vypsány a náš stavební záměr bude vy-
hovovat podmínkám získání dotace na část vý-
stavby objektu šaten, a to na zelenou střechu 
a zdroj tepla tepelné čerpadlo.

 X Rozšíření Sportovní haly Rakovník 
– projektová dokumentace 

V únoru 2021 jsme na základě poptávkového ří-
zení uzavřeli smlouvu o dílo se společností Spor-
tovní projekty s.r.o. na vypracování architekto-
nické studie rekonstrukce a přístavby Sportovní 
haly Rakovník, kterou jsme převzali v červnu 
2021. Abychom mohli případně žádat o dotaci, 
je potřeba jako povinnou přílohu doložit po-
třebné podklady dokumentace pro stavební 
povolení stavby, dokumentace pro provedení 
stavby, stavební povolení a rozpočet stavby. 
Proto jsme v červnu 2021 zahájili zjednodušené 
podlimitní řízení na výběr zhotovitele projektu 

„Rozšíření Sportovní haly, Rakovník – projektová 
dokumentace“. Zadavateli byla v termínu pro 
podání nabídek doručena jedna elektronická 
nabídka od společnosti Atelier 99 s.r.o. ve výši 
8  840 000 Kč bez DPH. Doručená nabídková 
cena však dvojnásobně převýšila předpoklá-
danou hodnotu zakázky, která byla stanovena 
ve výši 4,2 mil Kč bez DPH. Tuto částku jsme 
odhadli z poměru již vysoutěžených cen na 
projektovou dokumentaci bazénu a tribuny na 
SK a částky z rozpočtu projektanta na realizaci 
těchto staveb. Zadávací řízení bylo tedy zrušeno. 
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Na základě požadavku vedení města bylo 
rozhodnuto obnovit realizaci tohoto projektu. 
Prozatím byla uzavřena smlouva k administraci 
zadávacího řízení. Zahájení projektových prací 

předpokládáme v druhé půli roku 2022, dokon-
čení do konce roku 2023. Přepokládanou výši 
ceny za projektové práce nyní nejsme schopni 
odhadnout. Předpokládané náklady na rekon-

strukci sportovní haly jsou podle odevzdané 
studie a předběžného odhadu z roku 2021 ve 
výši 209,696 mil. Kč bez DPH.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník

Máte dluhy, se kterými si nevíte rady? 
Byla vám nařízena exekuce? 

Zajímá vás insolvence? 

ČLOVĚK V TÍSNI, o.p.s. 
Pobočka Středočeský kraj 

Programy sociální integrace 
DLUHOVÉ PORADENSTVÍ V RAKOVNÍKU 

NABÍZÍME 
• zmapování a porozumění struktuře dluhů 

• orientaci a obranu v nalézacím řízení 

• podporu při komunikaci s věřitelem, exekutorem, insolvenčním správcem  

• zastavení nelegálních exekucí probíhajících na základě neplatných rozhodčích 
nálezů  

• sepsání a podání návrhu na oddlužení (akreditace Ministerstva spravedlnosti ČR)  

• podporu a asistenci po podání insolvenčního návrhu  

• pomoc s vyřizováním podkladů  

KONTAKT 
Poradnu najdete na adrese: 

nábř. T. G. Masaryka 2486, 269 01 Rakovník 

Konzultační hodiny: 
Úterý—čtvrtek 8:00-16:30 

Na konzultaci je potřeba se předem objednat: 
Mgr. Tereza Šťastná, 770 183 627, tereza.stastna@clovekvtisni.cz, 

Ing. Marie Čakijová, MBA, 775 436 384, marie.cakijova@clovekvtisni.cz 
(po-pá 8:00-16:30) 

VŠECHNY NAŠE SLUŽBY JSOU BEZPLATNÉ 

Projekt CZ.03.2.60/0.0/0.0/18_088/0010697 „Krotitelé dluhů ve Středočeském a Olomouckém kraji“ 
je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR 

ZMĚNA TARIFU PID VE STŘEDOČESKÉM KRAJI OD 12. 6. 2022

Od 12. června 2022 dochází na základě rozhod-
nutí Středočeského kraje k několika úpravám 
jízdného na linkách v systému PID ve Středo-
českém kraji. Nejvýznamnější změnou je zru-
šení bezplatné přepravy pro seniory nad 70 
let v autobusech a sjednocení podmínek pro 
tuto věkovou kategorii v autobusech a vlacích 
PID. Senioři nad 70 let budou nově platit po-
loviční jízdné, tedy stejně jako nyní senioři od 
65 let. Další novinkou je zavedení výhodných 
krátkodobých i jednodenních jízdních dokladů 
pro přepravu jízdních kol a speciální zlevněné 
jízdné bude zavedeno pro účastníky odboje 
a odporu proti komunismu a válečné veterány.

Přeprava seniorů nad 70 let 
Senioři nad 70 let již nebudou moci cestovat 
na území Středočeského kraje v autobusech 
zdarma, ale nově budou platit jak v autobu-
sech, tak i ve vlacích PID poloviční jízdné, 
stejně jako nyní senioři nad 65 let. K dispozici 
budou jednorázové i dlouhodobé předplatní 
jízdní doklady. V Praze se výše ani rozsah slev 
nijak nemění. 
Jízdné pro jednotlivou jízdu je odstupňováno 
podle počtu tarifních pásem a časové platnosti. 
Zakoupit jej je možné přes mobilní aplikaci PID 
Lítačka, u řidičů autobusů nebo v jízdenkových 
automatech, případně v pokladnách ČD ve 
stanicích a u průvodčích ve vlacích ČD, KŽCD, 
Arriva vlaky (jen linka S49) a Die Länderbahn. 
Jak v autobusech, tak v pokladnách a ve vlacích 
ČD i u většiny jízdenkových automatů je možné 
také platit platební kartou. 
Předplatní časové kupony jsou opět odstupňo-
vány podle pásmové platnosti a lze je koupit 
v měsíční, čtvrtletní nebo roční variantě, a to 
přes mobilní aplikaci PID Lítačka, v elektronické 
podobě nahrané na Lítačku, In Kartu Českých 
drah nebo bankovní bezkontaktní platební kar-
tu, případně v papírové podobě k průkazce PID. 

Elektronické kupony je možné zakoupit buďto 
on-line přes e-shop PID Lítačky, nebo ve všech 
prodejních místech 
Dopravního podni-
ku hl. m. Prahy, či ve 
vybraných poklad-
nách ČD, popř. na 
dalších místech. Pa-
pírové předplatní 
kupony lze koupit 
na předprodejních 
místech pražského 
Dopravního podni-
ku a také na poklad-
nách Českých drah.

Nové jízdní dokla-
dy pro přepravu 
jízdních kol 
Od 12. června 2022 
bude možné pro 
přepravu jízdních 
kol ve vlacích PID 
využít výhodné 
časové přepravné 
pro cesty na území 
Středočeského kra-
je, resp. vnějších 
tarifních pásmech. 
Na výběr bude 
mezi dvouhodino-
vým přepravným 
za 30 Kč a celoden-
ním přepravným 
za 80 Kč (to bude 
platit vždy do 4:00 
následujícího dne). 
Tyto jízdní doklady 
budou platit s ja-
koukoli platnou jíz-
denkou PID cestují-

cího ve všech vlacích PID ve vnějších tarifních 
pásmech (1 až 12) a bude možné je zakoupit 
jak v elektronické podobě v aplikaci PID Lítačka, 
tak v papírové podobě na pokladnách ČD nebo 
u průvodčíc h ve vlacích ČD, KŽCD, Arriva vlaky 
(jen linka S49) a Die Länderbahn. Přeprava kol 
na území Prahy zůstane s jakoukoli platnou jíz-
denkou PID i nadále zdarma.

Zvýhodněné předplatné pro účastníky odbo-
je proti komunismu a válečné veterány 
Pro účastníky odboje a odporu proti komunis-
mu a válečné veterány, kteří se prokážou přede-
psaným osvědčením nebo průkazem vydaným 
Ministerstvem obrany ČR, bude nově k dispozici 
speciální zlevněný roční kupon za 365 Kč plat-
ný pro vnější tarifní pásma PID pouze na území 
Středočeského kraje. Tento kupon bude možné 
nahrát pouze elektronicky v rámci PID Lítačky 
a vyřídit si potřebnou žádost o slevovou kate-
gorii bude možné pouze v budově centrálního 
dispečinku Dopravního podniku hl. m. Prahy 
v Praze 2, Na Bojišti. Toto jízdné neplatí na území 
hl. m. Prahy (pásma P, 0 a B) a ve vnějších tarif-
ních pásmech nacházejících se na území krajů 
sousedících se Středočeským krajem.

https://www.mesto-rakovnik.cz
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V Rakovníku se budovalo místo velení pro země V4
V polovině dubna se 
uskutečnilo v  posádce 
Rakovník cvičení s  ná-
zvem MOVE HEART 2022, 
kterého se účastnily na tři 
desítky vojáků. Hlavními 
cíli bylo ověřit schopnost 
vybudovat V4 JLSG HQ 
ve stanoveném rozsahu 
a  čase do 48 hodin. Vše 
se řídilo dle plánu a sou-
částí bylo ověřit vhodnost 
navržené struktury velení 
pro V4 JLSG.
,,Cvičení je pro nás příno-
sem nejen pro budování 
dalších schopností pra-
poru, ale také abychom 
dokázali vojáky správně 
připravovat na meziná-
rodní a mnohonárodní 
úkoly a posuneme se zase o kus dál v oblasti 
výcviků. Na podzim se budeme účastnit cvičení 
JLSG v Polsku a teď jsme si to mohli vyzkoušet 

v domácích podmínkách,“ uvedl poručík Petr 
Fišer, který má absolvovaný kurz JLSG.
JLSG HQ je zkratka pro Joint Logistics Support 
Group Headquarters, tedy pro společné místo 
velení logistické podpory. Jednou z hlavních 
úloh  je nejen řídit podřízené jednotky, ale 
také plánovat a koordinovat nadnárodní logi-
stickou podporu. K tomu je třeba disponovat 
podpůrnými jednotkami, materiálem a techni-
kou. 
Projekt budování nové schopnosti JLSG má své 
kořeny na tehdejším Velitelství spojeneckých sil 
v Heidelbergu, který se intenzivně věnoval roz-
voji koncepce mnohonárodní logistiky v NATO. 

Dnes jde o systém, který 
se uplatňuje v koaličních 
operacích již v plném na-
sazení. Pro nás V4 JLSG 
HQ znamená schopnost 
vybudovat společné veli-
telství logistiky zemí tzv. 
Visegrádské čtyřky, tedy 
České republiky, Sloven-
ska, Polska a Maďarska. 
Kromě hlavních úkolů cvi-
čení MOVE HEART 2022 
byly dále stanoveny také 
vedlejší cíle. Pod tyto úko-
ly patřilo především ově-
řit funkčnost vybavení 
nových polních kuchyní 
a provést ukázku místa 
velení pro představitele 
Armády České republiky 
koordinující činnost JLSG. 

Autor:
rotmistryně Markéta Neradová 

Z V E M E  V Á S  N A 

6. PRODEJNÍ VÝSTAVU VÝTVARNÍKŮ RAKOVNICKA

11. + 12. ČERVNA 2022

RUDA, NÁDRAŽNÍ 13 & 56

VSTUP VOLNÝ • MOŽNOST PARKOVÁNÍ • BEZBARIÉROVÁ ZAHRADA

DOPROVODNÝ PROGRAM • PEJSCI JEN NA VODÍTKU

1 0 : 0 0  -  1 7 : 0 0 ( p o o b a d n y )

AKCE JE ZA FINANČNÍ PODPORY                                  A  OÚ RUDA 

Ve spolupráci R A K O V N Í K

R
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ČARODĚJNÝ DEN
V MŠ V PARKU RAKOVNÍK

Poslední dubnový den ve školce, tedy v pátek 
29. 4. 2022, byly její brány otevřeny pouze pro 
čaroděje a čarodějnice. Na svých třídách získá-
vali nejnovější poznatky z oblasti zaklínadel 
avaření čarodějných lektvarů. Sestavili také 
pro tento den speciální jídelníček plný samých 
dobrot, např. pomazánku z pavoučích nožiček 
zalitou ohnivou vodou. Když se dostatečně po-
silnili, vyrazili po okolí strašit smrtelníky, zatímco 
na zahradě vzplál oheň, kolem kterého si pak 
všichni společně zatancovali, zalétali na košťa-
tech, potrénovali čarodějné formule, opekli 
buřty a v samém závěru také vhodili do plame-
nů čarodějku, kterou společně vyrobili ve třídě.

Mgr. Adéla Petrboková, DiS.

PROJEKTOVÝ DEN ZEMĚ
V MŠ V LUKÁCH

V pátek 22. dubna se konal celosvětový Den 
Země, zaměřený na ochranu životního pro-
středí. I naše školka se připojila a realizovala 
projektový den. Ve všech třídách jsme si s dět-
mi povídali o tom, jak se staráme o naši pla-
netu, aby byla čistá a krásná. Povídali jsme si 
o znečišťování životního prostředí, kácení lesů 
nebo tání ledovců. Děti vymýšlely způsoby, jak 
můžeme naší planetě pomáhat nebo ji chránit. 
Popisovali jsme, co všechno se vyskytuje na 
naší planetě, pojmenovali a třídili předměty 
z různého materiálu a hráli si na popeláře. Ka-
ždá třída vytvořila odlišnou výtvarnou techni-
kou část naší planety. Při společném setkání na 
školní zahradě jsme části obrázků dali dohro-
mady a vznikla obrovská zeměkoule. Společně 
jsme si zazpívali píseň „Naše země kulatá je”. 
Slíbili jsme naší planetě, že se o ni budeme 
starat a pečovat. Čas byl i na hledání zakopa-
ného pokladu. Seznámili jsme se s materiály, 
které se v přírodě rozloží, shnijí nebo naklíčí, 
a s materiály, které se v přírodě nerozloží a jen ji 
znečistí. Na závěr si děti z celé školky zatančily 
v kruhu společný tanec na píseň „Chválím tě, 
země má”. Projektový den splnil svůj cíl a v pří-
jemné atmosféře a spolupráci děti seznámil 
s důležitými ekologickými tématy.

Kristýna Šestáková, MŠ V Lukách Rakovník

INFORMACE ZE ŠKOL

ODPOLEDNE S MAMINKAMI
Každá druhá květnová neděle již mnoho let 
patří oslavě dni svátku maminek. Letos tento 
sváteční den připadl na 9. května. Přemýšleli 
jsme, jak by si děti mohly užít tento sváteční den 
s maminkou i u nás ve školce. Poslední dva roky 
nebylo možné se s rodiči scházet při různých 
oslavách a zahradních akcích. A proto jsme si 
řekli, že to letos využijeme a pozveme maminky 
k nám na školní zahradu. 
Ve čtvrtek 5. 5. 2022 se maminky v odpoledních 
hodinách začaly pomalu scházet na naší roz-
kvetlé zahradě, ale bohužel nám počasí tento 

den nepřálo. Kvůli jarnímu dešti jsme stanoviště 
přesunuli do školky. Celá školka se náhle zaplni-
la smějícími se dětmi a maminkami, babičkami, 
kterých přišlo opravdu hodně. 
Děti na čtyřech stanovištích plnily různé úkoly 
společně s maminkou nebo babičkou. Závodily 
v  lovení rybiček, přenášely vajíčka na lžíci, 
házely míčkem na terč a zahrály si společně 
s maminkou pexeso, kde hledaly obrázky paní 
učitelek. Za každý splněný úkol si děti mohly 
vybrat korálky různých barev, až postupně 
mamince vytvořily náramek. 
I přesto, že jsme z počátku byly zklamány po-
časím, myslíme si, že se nám tento den nako-
nec opravdu vydařil. Maminky i děti odcházely 
s úsměvem, dobrou náladou a kladným hodno-
cením této akce. Velké poděkování patří všem 
maminkám, babičkám a dětem, které se této 
oslavy zúčastnily, dále pak všem kolegyním naší 
školky a paní ředitelce. 

Aby tatínkům ne-
bylo líto, že se této 
akce nezúčastnili, 
chystáme se i pro 
ně v červnu, k oslavě 
dne otců, připravit 
zábavné odpoledne 
s dětmi na naší škol-
ní zahradě. Doufá-
me, že nám počasí 
bude přát a že si to 
tatínci užijí s dětmi 
stejně jako mamin-
ky.
 Bc. Gabriela Kobsová 

a Nikola Cibulková

DEN RODIN 
V  tomto školním roce pracovala naše mateř-
ská škola na projektu Buďme (zase) pospolu, 
finančně podpořeném Městem Rakovníkem. 
Cílem projektu bylo hlavně po náročné pande-
mické době obnovit setkávání s rodiči našich 
dětí, prohloubit spolupráci a sociální kontakty, 
setkávat se a mít společné zážitky. Ve druhém 
pololetí to bylo konečně možné a v naší školce 
se 11. 5. 2022 konal Den rodin.
Všechny třídy využily možnost pozvat rodiče, se-
známit je s prostředím školky a ukázat jim, co 
se děti naučily. Nejmladší Pejskové předvedli 
hlavně dětskou jógu a nabídli rodičům mož-
nost společně si zacvičit. Starší děti z Kočiček si 
připravily pásmo básniček, písniček a tanečků 
a rodiče i roztančily. Ve třídě Zajíčků zase ukázali 
dětské knížky – portfolia, které si děti tvoří po 
celou dobu docházky do naší školky. Nejstarší 
Medvědi zazpívali vlastní originální písně, uká-
zali pomalé taneční improvizace a na školní 
zahradě naučili rodiče, jak se hraje živé pexeso.
Proběhlo také představení projektu Hratéka. 
Díky němu si děti s rodiči budou moci zapůjčo-
vat domů společenské hry. Příjemné odpoledne 
bylo zakončeno opékáním vuřtů a cíl byl napl-
něn – byli jsme zase po dlouhé době pospolu.

Za tým MŠ V Lukách Radka Bradáčová

https://www.mesto-rakovnik.cz
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TEMPO NEBYLO ZBRKLÉ
Společný víkendový výlet na Křivoklát byl naplá-
nován dlouho dopředu, takže jsme byli připra-
veni na jakékoliv počasí. Možná díky této ocho-
tě vyrazit i v dešti jsme nakonec měli v neděli 
8. května hezky slunečno. 

Poměrně brzký sraz na nádraží (v 8.40) prokázal, 
kdo zpravidla doma s dětmi vstává – poměr ma-
minek a tatínků byl na této akci 9:0. Dalšími čle-
ny výpravy bylo 16 dětí od 5 až do 21 let, 1 paní 
učitelka, 1 asistentka a 2 fenky.
Nápad zakoupit hromadnou jízdenku a ušetřit 
tak pár korun se zpočátku jevil jako výborný. Po 
dlouhých minutách odečítání těch, kteří již lís-
tek měli, sčítání těch, co dorazili, snaze spočítat 
neustále se mihotající děti a odebrat ty pod 6 let, 
jsme nápadu začali litovat. Do odjezdu vlaku 
zbývala už jen chvilka, když jsme si od poklad-
ny jízdenku odnášeli. Tímto děkujeme paní za 
přepážkou, které jsme nedělní službu asi trochu 
okořenili, za trpělivost. 
Cesta motoráčkem do Zbečna uběhla rychle, 
dříve tak oblíbené tunely jsme kvůli osvětlení 
a družnému hovoru ani nezaznamenali. „Vy jste 
začali vystupovat nějak pozdě“ usmívá se s mír-
nou výčitkou v hlase paní průvodčí. Má pravdu, 
baťůžků a vybalených svačin bylo příliš mnoho. 
Vyrážíme směr Křivoklát. První plánovaná za-
stávka na mostě. Odpověď na otázku, co pod 
námi protéká za řeku, jsme věděli. Druhá za-

stávka byla neplánovaná, ale milému průvodci 
v dobovém kostýmu se návštěva Hamouzova 
statku nedala odmítnout. A byli jsme rádi. Vidět 
úplně zblízka kohouta už dnes není tak běžné. 
A co teprve ta spousta pavouků ve sklepě, to už 
vyžadovalo odvahu. V příjemném prostředí na 
dvoře statku jsme posvačili a pokračovali dál 
k Riviéře. Zde se prvně projevil rozdíl v tempu, 
který skupinu roztáhl na délku cca 1 km. Čeká-
me u řeky, abychom se opět seskupili, u jedné 
z chatek činorodá žena řeže dříví. „Jéé, vy jste 
učitelka ze školky, že?“ poznává ji jedna z ma-
minek. Takže, jste-li učitelkou na malém městě, 
neschováte se před rodiči nikam. 
Sedmikilometrová cesta po naučné stezce 
Brdatka ubíhá pohodově, v  lese je příjemný 
chládek, rychlost posunu charakterizují slo-
va Zdeňka Svěráka: „Tempo nebylo zbrklé.“ Po 
poledni dorážíme do obce Křivoklát, kde se 
děti, poslední metry kňourající, že už nemůžou, 
s vervou vrhají na hřiště. Mezitím jedna mamin-
ka nabízí pomoc staré shrbené babičce tlačící 
z lesa dvoukolák s dřívím. A jako v pohádce je 
za to i odměněna – nejen půlhodinovým po-
povídáním o starých časech, ale také nádherně 
vzrostlou rebarborou na koláč. 
Po zaslouženém občerstvení v hospůdce a ka-
várně posedíme na hradním nádvoří, někdo si 
zastřílí z kuše, někdo nakoupí suvenýry a pak 
vyrážíme vlakem zpátky do Rakovníka. Lístky 
se naštěstí kupují až ve vlaku. Možná se naše 
skupina stihla mezi zaměstnanci Českých drah 
proslavit, protože když k nám došla průvodčí, 
řekla, že si musí vyměnit pásku v tiskárně, odešla 
a už jsme ji neviděli. Na závěr můžeme spolu 
s cimrmanovskými účastníky výpravy na severní 
pól říci: „Kamarádi! To stálo za to!“ 

Mgr. Denisa Reitermanová

NÁŠ PRVNÍ ŠKOLNÍ VÝLET,
A ROVNOU DO PRAHY!

První kroky po výstupu z metra mířily do gale-
rie. Ta se jmenuje Villa Pellé, ale ne po slavném 
brazilském fotbalistovi, jak si někteří hoši mysleli, 
ale po Maurici Césarovi Josephu Pellém, fran-
couzském generálovi, účastníku francouzské 
vojenské mise v  Československu a náčelníku 
československého Hlavního štábu branné moci 
v letech 1919 až 1921.
Pod vlivem výstavy umělců S. Kolíbala a K. Štěd-

rého jsme tvořili. Fantazii se meze nekladly, a tak 
jela na plné obrátky a opravdu vznikla zajímavá 
díla.
Byl krásný slunečný den a nic nám tedy nebrá-
nilo vydat se prozkoumat trochu z historie naší 
země. U letohrádku královny Anny jsme si za-
notovali se zpívající fontánou, na Hradčanském 
náměstí viděli znovu obnovené plynové lampy, 
tak typické pro starou Prahu, a na bývalé hrad-
čanské radnici si prohlédli starou jednotku délky 

– pražský loket (etalon), který byl stanovený již 
za vlády Přemysla Otakara II. Jeho délka má být 
59,4 centimetru. Příště budeme lépe vybaveni 
a přeměříme!!!
Z kopečka jsme sešli k Loretě – je to krásný kos-
tel se zvonkohrou ve věži, který uvnitř ukrývá 
kapli. Ta napodobuje Svatou chýši v  italském 
Loretu, obydlí Panny Marie. Když stojíte před 
Loretou a zvednete oči nahoru, spatříte zvon-
ky a zvony. My už víme, že jich je 30, ale jen 27 
z nich hraje, a také víme, proč zvonkohra vznikla.
Výlet jsme zakončili v malebné části Hradčan, 
která má moc hezký název – Nový Svět. Je to 
vlastně několik uliček s velice roztomilými dom-
ky, kde dříve žili a tvořili různí umělci. No a tam 
je jedna fajn kavárna, která má terásku, kam se 
akorát vejde celá Husovka a může si dát zmrzku 
a kafíčko a řekne si, že to byl bezva den a že se 
těší na další putování po Praze stověžaté.

Mgr. Ivona Konečná

JAK JSME DO DOMOVA NA ZÁTIŠÍ
PŘINESLI JARO

V dubnu jsme s dětmi z mateřské školy navštívili seniory v Domově Na 
Zátiší. Připravili jsme pásmo několika písní a tanečků s jarní tématikou 
doprovázených na hudební nástroje. Společně jsme vynesli Moranu, 
která odplula po látkové řece „za hory a doly“, přinesli a nazdobili lítečko. 
Věříme, že tím jsme se se zimními studenými dny nadobro rozloučili. Ke 
konci vystoupení jsme se navzájem obdarovali ručně vyráběnými dá-
rečky a přáníčky. A především hezkým pocitem ze sdíleného dopoledne. 
Děkujeme vedení Domova za vstřícné a laskavé přijetí. Budeme se těšit 
na další spolupráci.  Za MŠ Mgr. Jana Rajská
 a Bc. Petra Benešová

Speciální škola
Rakovník

Škola MJH
Rakovník
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Oznámení o konání zvláštního zápisu do zá-
kladního vzdělávání ve školním roce 2022/2023 
podle § 2 zákona č. 67/2022 Sb. (Lex Ukrajina školství)

Zvláštní zápis je určen pouze dětem
• kterým byla poskytnuta dočasná ochrana v souvislosti s válkou 

na Ukrajině. Prokazuje se vízovým štítkem nebo záznamem 
o udělení dočasné ochrany.

• kterým bylo uděleno vízum k pobytu nad 90 dnů za účelem 
strpění pobytu na území ČR, který se automaticky ze zákona 
považuje za vízum pro cizince s dočasnou ochranou. Prokazuje 
se uděleným vízovým štítkem nebo razítkem v cestovním pasu.

Nevztahuje se na ostatní cizince, byť by měli ukrajinské občanství.

Termín zápisu: 10. června 2022 od 9 do 16 hodin
Místo zápisu: 
1. ZŠ Rakovník, Martinovského 153, 269 01 Rakovník, www.1zsrako.
cz, 1zsrako@1zsrako.cz, tel.: 313 512 397 
2. ZŠ Rakovník, Husovo náměstí 3, 269 01 Rakovník, www.2zsrako.cz, 
brabec.z@2zsrako.cz, tel.: 313 251 260 
3. ZŠ Rakovník, Okružní 2331, 269 01 Rakovník, www.3zsrako.cz, 
krikava@3zsrako.cz, tel.: 313 521 979

Organizace zápisu:
• O přijetí žádá zákonný zástupce podle ukrajinského práva nebo 

zákonný zástupce podle českého práva.
• Zákonný zástupce je povinen do prvního ročníku základního 

vzdělávání ve školním roce 2022/23 přihlásit dítě, které pobývá 
déle než 3 měsíce na území ČR a které dovršilo k 31. 8. 2022 věku 
6 let. Pokud zákonný zástupce bude žádat o odklad zahájení 
povinné školní docházky, je nutné doložit doporučující posou-
zení příslušného školského poradenského zařízení a odborného 
lékaře nebo klinického psychologa. 

• Zákonní zástupci jsou povinni předložit tyto dokumenty:
• žádost o přijetí k základnímu vzdělávání (vzor je dostupný 

na webových stránkách škol, nebo lze vyzvednout osobně 
ve spádové základní škole)

• vízový doklad dítěte (při jiném než osobním podání se předloží 
kopie dokladu, která se založí do spisu);

• doklad, ze kterého vyplývá oprávnění dítě zastupovat.
• O přijetí k základnímu vzdělávání rozhoduje ředitel školy dle 

stanovených kritérií.

Повідомлення про спеціальний запис до 
початкової школи на навчальний рік 2022/2023 
згідно з § 2 Закону № 67/2022 Зб. («лекс Україна» - 
освіта)
Спеціальний запис стосується тільки дітей,
• які отримали тимчасовий захист у зв’язку з війною в Україні. 

Підтвердженням є візова наклейка або запис про надання 
тимчасового захисту.

• які отримали візу на перебування понад 90 днів з метою 
толерованого перебування у Чеській Республіці, яка за 
законом автоматично вважається візою для іноземців 
з тимчасовим захистом. Підтвердженням є візова наклейка 
або штамп у закордонному паспорті.

Це не стосується інших іноземців, навіть якщо вони громадяни 
України.

Дата та час запису: 10 червня 2022 р. з 9.00 до 16.00 год.
Місце запису: 
1. ZŠ Rakovník, Martinovského 153, 269 01 Rakovník, www.1zsrako.
cz, 1zsrako@1zsrako.cz, tel.: 313 512 397 
2. ZŠ Rakovník, Husovo náměstí 3, 269 01 Rakovník, www.2zsrako.cz, 
brabec.z@2zsrako.cz, tel.: 313 251 260 
3. ZŠ Rakovník, Okružní 2331, 269 01 Rakovník, www.3zsrako.cz, 
krikava@3zsrako.cz, tel.: 313 521 979

Порядок запису:
• Заяву про зарахування дитини подає законний представник 

за законодавством України або законний представник 
за законодавством Чеської Республіки.

• У 2022/23 навчальному році законний представник 
зобов’язаний записати до першого класу початкової 
школи дитину, яка перебуває в Чехії більше 3 місяців і яка 
на 31.08.2022 року досягла 6-річного віку. Якщо законний 
представник просить відстрочки обов’язкового відвідування 
школи, необхідно надати рекомендаційний висновок 
відповідної шкільної консультаційної установи і лікаря-

-спеціаліста або клінічного психолога.
• Законні представники зобов’язані подати такі документи:

• заяву про зарахування дитини до початкової школи (зразок 
доступний у чесько-українській версії на шкільних сайтах, 
або можна забрати її особисто у відповідній школі)

• документ дитини, в якому є віза (якщо документи не подаються 
особисто, треба надати копію документа, яку буде поміщено 
у папку);

• документ, що дає право представляти дитину.
• Рішення про зарахування дитини до початкової школи 

приймає директор школи за встановленими критеріями.

Zvláštní zápis 
do základního vzdělávání

Спеціальний запис 
до початкової школи

Rakovnik-ukrajina.cz
Rakovnicko pomáhá Ukrajině

https://www.mesto-rakovnik.cz
http://www.rakovnik-ukrajina.cz
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OCENĚNÍ „SUK – ČTEME
VŠICHNI“ V KATEGORII
POČIN ŠKOLNÍCH KNIHOVEN

Ve středu 27. 4. 2021 proběhlo ve vzducholodi 
Gulliver v Centru současného umění DOX v Pra-
ze slavnostní vyhlášení 29. ročníků ceny za lite-
raturu pro děti a mládež „SUK – Čteme všichni“ 
za rok 2021, kterou organizuje Národní peda-

gogické muzeum a knihovna J. A. Komenského 
v Praze.
Odborná porota také rozhodovala o vítězných 
projektech roku 2021 v kategorii Počin škol-
ních knihoven. Přihlásilo se celkem 24 školních 
knihoven z celé ČR a my vám s radostí může-
me oznámit, že právě ta naše získala 1. místo 
za projekt Knižní adventní kalendář, který jste 
mohli sledovat v adventním čase na webu a fa-
cebooku školy.
Moc si tohoto ocenění vážíme a je pro nás vel-
kou motivací k novým nápadům a projektům.

Mgr. Markéta Marková

ŠESŤÁCI VE SVĚTĚ KOMIKSU
Víte, co je to strip, manga, nebo co dělá např. 
takový inker či kolorista? Tak třída 6. A už to ví 
naprosto bezpečně. Ve čtvrtek 28. 4. jsme se to-
tiž ocitli ve světě komiksů. Navštívila nás paní 
Klára Smolíková - česká spisovatelka, scenárist-
ka komiksových příběhů, publicistka a lektorka. 
Strávila s námi skoro dvě hodiny plné informací, 
krásných komiksů a také tvoření přímo s žáky. 
Paní spisovatelka u nás byla v tomto školním 
roce již podruhé. Při prvním workshopu praco-
vala s žáky třídy 8. B.
V úvodu besedy paní Smolíková žáky seznámila 
s tím, co to vůbec komiks je, kde a kdy vznikl, co 
je pro něj typické. Nebylo to však jen obyčejné 
předání informací, děti na mnoho z nich musely 
přijít samy.
Další část byla věnována představení konkrét-
ních komiksů. Prohlédnout jsme si mohli jak kni-
hy Kláry Smolíkové, tak i jiných autorů. Všechny 
byly naprosto úžasné! Samozřejmě nám to ne-
dalo a dvě z nich jsme zakoupili pro naše milé 
čtenáře do školní knihovny.
Následovalo vlastní tvoření našich šesťáků. 
Pomocí pracovních listů, které pro ně měla 
paní spisovatelka připravené, si zkusili vytvořit 
vlastní komiksy. Bylo zajímavé a mnohdy velmi 
vtipné poslouchat, co říká třeba taková kobliha 
nebo kelímek s kávou.
Ještě jednou moc děkujeme za návštěvu a už 

teď se těšíme, že se budeme moci právě třeba 
s paní Smolíkovou nebo někým podobně inspi-
rativním setkat zase příště.

Mgr. Markéta Marková

VÝSTAVA K 80. VÝROČÍ
SESKOKU PARAŠUTISTŮ

Ve dnech 25. – 28. dubna 2022 pořádala naše 
škola za pomoci řady partnerů výstavu k 80. vý-
ročí seskoku parašutistů čs. zahraniční armády 
z Velké Británie na Požárech u Křivoklátu a od-
bojové činnosti bratrů Mikšových.
Na naší škole se snažíme historickým událos-
tem věnovat a připomínat si je. Společně s žáky 
historického kroužku se neustále pouštíme do 
nových projektů a zajímavých témat.
Výstavu zorganizovala Bc. Eva Janotová ve spo-
lupráci s panem učitelem Bc. Ondřejem Maty-
skou, který také výstavu úvodním slovem zahájil, 

pohovořil o tématu a hlavní myšlence a vyzdvihl 
i práci historického kroužku naší školy. Zmínil 
rovněž spolupráci s institucemi a důležitými 
osobami, jejichž přičiněním se mohla výstava 
uskutečnit. Slovo poté dostal ředitel školy Karel 
Folber a pak již následovaly hlavní body pro-
gramu: beseda ředitelky Státního okresního ar-
chivu paní Renaty Mayerové, zástupce Muzea 
Policie René Černého a pana Jiřího Svobody, 
který mimo jiné obohatil výstavu o spoustu za-
jímavých exponátů. 
Druhý den výstavy byl ve znamení návštěvy 1. 
a části 2. stupně. Žáci si mohli prohlédnout všech-
ny vystavené exponáty, zájemci dokonce za asis-
tence pana Svobody osahat ty, které je nejvíce za-
jímaly. Nebyla to ale žádná nuda! Protože jak řekl 
náš šesťák Pepa: „To je dobře, že nám ten pán ke 

všemu něco řekl, protože jinak bychom to jen tak 
rychle prolítli a bylo by to, takhle jsme se i spous-
tu věcí dozvěděli.“ A tím vlastně pojmenoval je-
den z hlavních cílů tohoto projektu – nenásilnou 
formou vzdělat, připomenout důležité okamžiky 
našich dějin a uvědomit si, že i svobodu v naší 
zemi jsme si museli tvrdě vybojovat.
Ve středu 27. května nás navštívili zástupci Ar-
mády České republiky, kteří žákům 9. ročníků 
přiblížili historii a současnost kasáren v našem 
městě. V rámci volby povolání vysvětlili žákům 
možnosti výběru pracovních pozic v Armádě ČR. 
Seznámili je také s tím, jakou úlohu plní armáda 
v rámci mezinárodní spolupráce a přidali mno-
ho dalších zajímavostí. Žákům se přednáška lí-
bila, dokonce se i zapojili do debaty a pokládali 
zajímavé dotazy.
V odpoledním programu proběhla beseda s pa-
nem Václavem Krůtou, který studentům Gym-
názia Zikmunda Wintra a Střední průmyslové 
školy E. Kolbena přiblížil odbojovou činnost 
bratrů Mikšových. Středoškoláci se také díky 
zástupcům Armády ČR dozvěděli spoustu za-
jímavých informací.
Poslední den výstavy proběhl ve znamení předná-
šek s René Černým a Jiřím Svobodou. V dopoled-
ních hodinách si besedu vyslechli žáci 8. ročníku 
naší školy společně s gymnazisty z Loun, odpoled-
ne k nám zavítali žáci z Kounova a Jesenice. 
Akce se uskutečnila za podpory Muzea Policie 
ČR, Státního okresního archivu Rakovník a Pra-
poru nasaditelných sil Rakovník. 
Obrovské díky patří panu René Černému za 
poutavé vyprávění a panu Jiřímu Svobodovi za 
trpělivost, s jakou odpovídal našim žákům na 
jejich všetečné otázky, neúnavně mluvil o zbra-
ních, uniformách a vystavených dokumentech. 
Nejednu dámu okouzlil svým dobovým obleče-
ním, vědomostmi a humorem. 
Velice nám pomohla paní Milena Fridrichová, 
která sice již aktivně nevyučuje, ale s radostí 
a velkým nasazením vždy pomáhá při podob-
ných projektech.
Velké díky patří paní Renatě Mayerové za zpro-
středkování informací a panu Václavu Krůtovi za 
jeho odbornou přednášku.

Mgr. Markéta Marková

POZVÁNKA NA SETKÁNÍ 
S PŘEDŠKOLÁKY A JEJICH RODIČI
Školička – setkání třídních učitelek s budou-
cími žáky prvních tříd proběhne ve středu 
1. června 2022 od 15.30 hodin. Schůzka rodičů 
dětí budoucích prvních tříd s třídními učitel-
kami a vychovatelkami školní družiny se usku-
teční ve čtvrtek 2. června 2022 od 15.30 hodin. 
Obě akce se konají v hlavní budově školy.
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ROČNÍKOVÉ PRÁCE
OPĚT V PLNÉ PARÁDĚ

Po dvou covidových letech jsme v  polovině 
května konečně v  plném rozsahu představili 
letošní ročníkové práce žáků devátých tříd.
Projekt, který každoročně vyhlašujeme začát-
kem listopadu, je vyvrcholením práce žáků 
devátého ročníku. Na pedagogem vyhlášené 
nebo samostatně zvolené téma žáci vypracují 
písemnou práci tak, aby prokázali jak teoretické 
vědomosti, tak i schopnost vlastního tvůrčího 
přínosu k dané tematice. Své názory a závěry 
pak prezentují před učitelskou porotou, před 
početným publikem svých spolužáků, ale i těch, 
které tato práce teprve čeká v dalších letech.
Letos jsme mohli prezentace uspořádat bez ja-

kýchkoli omezení, a tak byl v pondělí 16. května 
zahájen čtyřdenní maraton, během něhož žáci 
před deseti odbornými komisemi, podle tématu 
práce, prezentovali výsledky svého několikamě-
síčního úsilí. 
Práce se nám sešly různorodé co do témat, ale 
i způsobu zpracování a následného představení. 
Při samotné prezentaci sehrála svou roli nervo-
zita, ale hlavní cíl projektu, zpracovat zvolené 
téma a odprezentovat výsledky své práce před 
porotou a publikem, byl beze zbytku naplněn. 
Děkuji žákům za předvedené výkony a kolegům 
pedagogům za energii, čas a mnohdy i trpěli-
vost při vedení jednotlivých prací. Letošní osmá-
ci se již těší, takže za rok jedeme s ročníkovými 
pracemi dál.

Mgr. Jan Křikava

ŠKOLIČKY NA NAŠÍ ŠKOLE
Po dvou letech zase jeden návrat k zavedeným 
zvykům.
Po dnu otevřených dveří a zápisech do 1. třídy 
přišly na řadu školičky, aneb první hodina bu-
doucích prvňáčků v lavicích. Děti i rodiče byli 
trochu nervózní, ale jak začaly třídní učitelky 
dávat dohromady svoje budoucí žáčky, bylo ve 
vzduchu o hodně méně nervozity. A ve třídě to 

už byla pohoda. Velkou pochvalu všem dětem, 
nikdo nebrečel a všichni se snažili plnit svoje 
první úkoly.
Mezitím proběhla první schůzka rodičů, vyplnily 
se přihlášky do školní jídelny a školní družiny, 

některé děti díky rodičům budou mít na začát-
ku školního roku připravenou svoji ISIC kartu 
školáka. 
A jak se bude dětem líbit dál, uvidíme 1. září, kdy 
děti přivítáme slavnostně mezi žáky

Mgr. Hana Sarová
zástupkyně ředitele

 X KŘIVOKLÁTSKÁ SOVIČKA
Na Křivoklátě proběhl 4. ročník přírodovědné 
soutěže „Křivoklátská sovička“. Naši školu vyjely 
reprezentovat 4 čtyřčlenné týmy. Čekala na ně 
stezka vedoucí v okolí rekreačně naučného areá-
lu. Soutěžící museli po cestě zvládnout úkoly na 
téma „život lesa“, které prověřily jejich znalosti 

a dovednosti. Celý den byl zpestřen doprovod-
ným programem – všichni si mohli zahrát různé 
hry, vyzkoušet střelbu ze vzduchovky, využít in-
fostánek NSEV Kladno - Čabárna a samozřejmě 
si také opéct buřty. Tento krásný slunečný den 
byl zakončený i velmi pěkným výsledkem. Na-
šemu nejlepšímu družstvu ve složení Adam Oplt, 
Dan Vožeh, Vašek Fráňa a Štěpán Fukárek z 8. A 
se podařilo získat 2. místo. Gratulujeme! 

 Mgr. M. Lüftnerová, 2. ZŠ

 X VÍTĚZSTVÍ 2. ZŠ V MINIFOTBALE 
Na hřištích SK Rakovník konal okresní turnaj 
žáků 8. a 9. ročníku. Naši reprezentanti před-
vedli velmi dobré výkony a zaslouženě vybo-
jovali zlaté medaile a postup do krajského kola 
v Příbrami.
Poděkování a gratulaci si zaslouží Š. Fukárek, T. Li-
prt, M. Klekner, M. Hornof, A. Chromych, J. Lev, 
V. Šnidl, T. Pavlík, P. Rek, J. Vitner, M. Seidl a D. Knap.

Mgr. Zdeněk Brabec, ředitel 2. ZŠ

 X MC DONALD´S CUP 2022

V pátek 6. května se na hřištích SK Rakovník 
konaly okresní turnaje žáků 1. st. v kategorii 

"A" (1. - 3. roč.) a kategorii "B" (4. a 5. roč.). Naši 
reprezentanti v kategorii "B" předvedli dobré 
výkony, ale tentokrát to na postup ze základní 
skupiny nestačilo. Lépe se vedlo jejich mladším 
spolužákům, kteří dokázali projít turnajem bez 
prohry a vybojovat zlaté medaile a postup do 
krajského kola ve Vlašimi. Gratulujeme!

Mgr. Zdeněk Brabec, ředitel 2. ZŠ

 X DÍLNIČKY PRO PŘEDŠKOLÁKY
Pro budoucí prvňáčky uspořádala 2. ZŠ Rakov-
ník DÍLNIČKY PRO PŘEDŠKOLÁKY. Během nich 

děti nejen kreslily, zpívaly, vyráběly, ale sezná-
mily se se svými paními učitelkami a budoucí-
mi spolužáky. Setkání se uskutečnilo 17. 5. 2022 
na Staré poště. Pro některé z nich to bylo první 
setkání se školou. Všichni odloučení od rodičů 
zvládli na jedničku.

Irena Fuksová, 2. ZŠ

 X PROJEKT CESTOVNÍ KANCELÁŘ 
Naše třída 5.C v rámci hodin vlastivědy založi-
la cestovní kancelář, pro kterou žáci vymysleli 
jméno Český lev. 
Ve škole i doma děti sbíraly a třídily informace 
o České republice a předávaly si tipy na výlety. 
Všichni žáci postupně absolvovali pět kol kon-
kurzu na ředitele naší cestovní kanceláře, který 
musel prokázat, že má Českou republiku v malíku 
a žádná otázka zvídaných turistů ho nezaskočí. 
Maximální počet bodů získal Matyáš Kahánek, 

jeho zástupkyní se stala Rozárka Honsová a zá-
stupcem Matěj Křižák. 
Všechny děti chválím za zápal, se kterým se pro-
jektu zhostily. 

Třída 5.C a Mgr. Radka Koubová, 2. ZŠ

https://www.mesto-rakovnik.cz
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Byli jsme na ERASMU

Žáci Gymnázia Zikmunda Wintra uskutečnili 
v době od 4. do 8. dubna 2022 výjezd na trina-
cionální setkání do Spolkové republiky Němec-
ko. Jednalo se o týdenní studijní pobyt, který 
byl financován z  prostředků EU, na který byl 
našemu gymnáziu přidělen grant z programu 
ERASMUS+.
Setkání celkem 60 žáků ze tří zemí, z Francie, Ně-
mecka a České republiky se uskutečnilo v Ro-
thenburgu ob der Tauber. Studijní pobyt byl 
zaměřen na společenskovědní obory, na historii 
a právo, epochu renesance, dále na přírodověd-
né obory, biologii, ekologii, vodní hospodářství 

a biodiverzitu, ale také na astronomii a fyziku. 
Aktivity zaměřené na autonomní studium vždy 
s podporou trojjazyčných pracovních listů byly 
v souladu se školními vzdělávacími plány všech 
zúčastněných partnerských škol. Jedním z cílů 
projektu „Společně v Evropě“ byl také rozvoj 
jazykových kompetencí, komunikativních 
schopností a týmové spolupráce ve smíšených 
trinacionálních skupinách. 
Záměru a cíle projektu se podařilo naplnit, 

o  čemž svědčí také společné výstupy, které 
žáci po návratu prezentovali na diskuzním fóru 
konaném online a na které přizvali spolužáky, 
rodiče a veřejnost. Večerní povídání se uskuteč-
nilo 20. dubna 2022 a neslo se v duchu velmi 
pozitivního ohlasu, osobnostního rozvoje všech 
zúčastněných, kteří se vrátili obohaceni o skvělé 
zážitky a nové poznatky.
Projekt Společně v Evropě je pro žáky GZWR 
financován z prostředků EU.

ISŠ
Rakovník

Účastníci projektu Gemeinsam in Europa, společné foto pořízené v den odjezdu

Ukázka ze společného výstupu - ateliér Land Art

MATURITNÍ ZKOUŠKY
V PLNÉM PROUDU

Zatímco studenti 4. CR a 2. N ve dnech 16.–25. 5. 
skládali před komisí poslední ústní část maturit-
ních zkoušek, ostatní žáci se účastnili povinné 
14denní praxe. Třídy 1. CR, 2. CR, 3. CR a 1. N 
jsou umístěny v různých provozovnách, nejčas-

SOUTĚŽ ODBORNÝCH DOVEDNOSTÍ
Měsíc duben je tradičně měsícem soutěží a od-
borných exkurzí, neboť na školách probíhají 
maturitní zkoušky posledních ročníků. V dub-
nu probíhala na brněnském výstavišti Soutěž 
odborných dovedností, které se zúčastnili i naši 
učni. Jednalo se o 10. ročník s mezinárodní účas-
tí, kde organizátorem soutěže byla Střední škola 
stavebních řemesel Brno - Bosonohy a vyhlašo-
vatelem soutěže Moravské kominické společen-
stvo. S potěšením musíme oznámit, že jsme se 
jako škola umístili na skvělém 1. místě, velký dík 
patří žákům Patriku Panochovi a Ondřeji Hurtovi, 
kteří nás vzorně reprezentovali pod vedením 
zkušeného učitele pana Josefa Melče.

Za kolektiv ISŠ - Mgr. Ilona Musilová

těji v zařízeních pro stravování či v ubytovacích 
službách. Několik žáků je i mimo okres Rakovník, 
např. v  lázních Poděbradech nebo v cestovní 
kanceláři ČEDOK v Praze. Hlavním cílem je se 
seznámit s celým provozem daného podniku. 
Díky vhodné kombinaci všeobecných odbor-
ných a jazykových předmětů mají studenti 
možnost stát se pracovníky s komplexními do-
vednostmi v oblasti poptávky a potřeb účast-
níků cestovního ruchu nebo pokračovat v dal-
ším studiu na vysokých školách. Předpoklady 
k tomu mají již někteří studenti z nižších ročníků, 
skupina studentek z třídy 1. CR se nyní umístila 
na skvělém sedmém místě v soutěži EuroQuiz, 
které se účastnilo 155 středních škol z celého 
Středočeského kraje.

Mgr. Ilona Musilová, ISŠ RakovníkTomáš Stibůrek a Roman Sladký po úspěšném 
složení zkoušky

Veronika Vacková teprve na „potítku“
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OHLÉDNUTÍ ZA DVĚMA DUBNOVÝMI SETKÁNÍMI UKRAJINSKÝCH A ČESKÝCH DĚTÍ A JEJICH MAMINEK
 X Velikonoční dílny v Klubu DDM 

Pod záštitou DDM 
Rakovník a pod 
taktovkou FS Bo-
růvky proběhlo 
13. 4. 2022 v pro-
storách Klubu 
DDM předveli-
konoční setká-
ní ukrajinských 
a českých dětí a je-
jich maminek. Děti 
a dospělí z FS Bo-
růvky připravili ve 
dvoře Klubu DDM 

velikonoční dílny, jejichž cílem bylo seznámit 
ukrajinské děti s českými velikonočními zvyky 
(malování vajíček, pletení pomlázek, pečení 
jídášků aj.) a českým dětem představit zase ty 
ukrajinské. Z ukrajinských velikonočních zvyků 
se pro možnosti dílen hůře vybíralo, ale alespoň 
jsme si upekli velikonoční pasku (obdobu české-
ho mazance), kterou lidé na Ukrajině spolu s ma-
lovanými vejci a jinými potravinami určenými 
pro sváteční stůl ukládají do košíčků, přikrývají 

vyšívanými ubrousky a nechávají posvětit při 
slavnostní ranní mši v kostele. Mile nás překva-
pilo, kolik ukrajinských i českých maminek a dětí 
dorazilo. Bylo to vskutku velmi příjemné setkání 
a snad dalo dobrý základ pro budování přátel-
ské ukrajinsko-české komunity v Rakovníku.

 X Pálení čarodějnic v zahradě 
Akademie techniky

Další setkání ukrajinských a českých dětí a jejich 
maminek proběhlo 28. 4. 2022 za velké podpory 
Akademie techniky. Ta se ukrajinským uprchlí-

kům na Rakovnicku velmi obětavě věnuje již 
od počátku války na Ukrajině. Za krásně hojné 
účasti dětí i maminek jsme si u ohýnku v zahra-
dě Akademie opekli buřty, pozpívali s kytarou 
a houslemi, děti si vyrobily (a některé rovnou 
i spálily) malé čarodějničky, poskákaly na tram-
políně, poběhaly, pohrály si… Dosti bylo nejen 
tepla „ohnivého“, ale i toho lidského.
Hlavním cílem obou setkání bylo POBÝT PO-
SPOLU, POZNAT SE, vytvořit v Rakovníku UKRA-
JINSKO-ČESKOU KOMUNITU dětí a maminek, ve 
které a se kterou nám tu u nás bude dobře. 

 X Plánujeme na červen
Další setkání plánujeme na čtvrtek 23. 6. 2022 
a srdečně zveme české i ukrajinské děti a jejich 
rodiče od 17 h do zahrady Akademie techniky 
na svatojánský ohníček. Večer Vám zpestří vy-
stoupení folklorního souboru Borůvky a také 
tanec s ohněm v podání skupiny Sharie Belly-
dance z Rakovníka. Pro děti bude připravena 
svatojánská stezka - hledání pokladu, věnečky, 
devatero kvítí atd. Však to znáte a jestli neznáte, 
tak tím spíše přijďte poznat:) 
POZNEJME SE NAVZÁJEM, AŤ SE NÁM TU PO-
SPOLU DOBŘE ŽIJE! Marie Erlebachová

Srdečně Vás zveme na

setkání ukrajinských a českých dětí a jejich maminek

Svatojánská noc

КDY:  ve čtvrtek  23.6.2022, od 17:00

KDE:  v zahradě AKADEMIE TECHNIKY 4.0

Havlíčkova 2753 , Rakovník

  

Svatojánská stezka pro děti, vystoupení FS Borůvky, tanec s ohněm v 

podání skupiny Sharie Bellydance, posezení u ohně, kytara, 

možnost opekání (dobroty na opékání s sebou:))

NOC SOKOLOVEN
Soutěže pro děti i doSpělé. prohlídky Sokolovny a procházka k tyršovu koupališti. 

MožnoSt opékání vlaStních špekáčků. zájeMci Mohou přijít kdykoli v průběhu odpoledne 
a večera. MožnoSt přeSpání v Sokolovně na žíněnkách (Spacáky vlaStní).

zveMe širokou veřejnoSt.
akce je pořádána díky grantu královSkého MěSta rakovník.

bližší inforMace na tel. 732 504 825, 792 374 439

T. J. SOKOL RaKOVNíK
Sokolovna rakovník 
24. 6. 2022 od 15.00 h

https://www.mesto-rakovnik.cz
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ROUBENKA LECHNÝŘOVNA,
DVOREK

22. 6. 2022 OD 19 HODIN

NAD ŠÁLKEM PÍSNÍ 
Hudební setkání Nad šálkem písní s Marti-
nou a Lucií. Tentokrát trochu jinak.
Účinkují Martina Polanová, Lucie Poddaná 
a kapela Hosté.

30. 6. 2022
DEVĚT MALÝCH ZAHRADNÍKŮ
Putovní výstava ukazuje proměny zahrady 
měsíc po měsíci.
Veselé ilustrace Vojtěcha Šedy z knihy Kláry 
Smolíkové Devět malých zahradníků.

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ

1.– 3. 6. 2022
PASOVÁNÍ PRVŇÁKŮ NA ČTENÁŘE
Slavností ceremoniál pro žáky prvních tříd 
a jejich rodiče.

SOBOTA 4. 6. 2022
DĚTSKÉ ODDĚLENÍ 9–12 HODIN
CESTA ZA DOBRO-
DRUŽSTVÍM VEDE 
DO KNIHOVNY
V sobotu otevíráme 
dveře dětského od-
dělení pro čtivé děti a 
pro jejich rodiče.

LETNÍ KINO

23. 6. 2022 OD 9.30 HODIN

DĚTI nejen PRO DĚTI aneb HURÁ NA 
PRÁZDNINY
Do letního kina se po dvou letech vrací tra-
diční akce, na které se děti a knihovna spo-
lečně loučí s končícím školním rokem. Letos 
ale jinak než v letech předešlých.
V LETNÍM KINĚ TO ROZJEDEME 
S KAPELOU THE SMALLPEOPLE

Městská knihovna Rakovník
OBJEVUJTE RAKOVNÍK S TURISTICKÝMI NOVINAMI 

Letošní rakovnické turistické noviny s podtitulem (či spíše nadtitulem) „Objevujte Rakovník!“ jsou 
na světě. U příležitosti zahájení nové turistické sezony v Rakovníku je stejně jako v minulých letech 
připravila městská knihovna a městské informační centrum. Oproti loňskému roku se noviny 
rozrostly o čtyři strany na celkových dvacet. Čeká vás tedy pořádná porce zajímavostí, turistic-
kého a vlastivědného čtení o Rakovníku. Obsah letošního vydání novin se inspiroval především 
letošními výročími, jichž si město s červeným rakem ve znaku připomíná skutečně požehnaně 

– 770. výročí první písemné zmínky o Rakovníku, 150. výročí katastrofální povodně, která město 
zpustošila v květnu 1872, 90. výročí otevření Tyršova koupaliště nebo 140. výročí narození herečky 
Otýlie Beníškové. S letošními turistickými novinami se také můžete vydat na naučnou procházku 
Rakovníkem po stopách nesmírně nadaného, leč předčasně zemřelého rakovnického malíře Joži 
Krále nebo na krátkou vycházku historickým jádrem Rakovníka za rakovnickými autory a kniha-
mi pro děti a mládež. Při ní se mimo jiné dozvíte, na které škole řediteloval zakladatel slavného 
dětského časopisu Malý čtenář Gabriel Smetana nebo ve kterém domě se narodil novinář Gustav 
Jaroš, jehož článek pomohl proslavit Karafiátovy Broučky. Turistické noviny vám také přiblíží osudy 
významné rakovnické rodiny Perutzů, jíž naše město vděčí mimo jiné za svou jedinečnou synagogu. 
A v neposlední řadě vás čeká i výlet do sousedních Lišan, které stejně jako město Rakovník slaví 
v letošním roce 770. výročí své první písemné zmínky. Rakovnické turistické noviny „Objevujte 
Rakovník!“ získáte zdarma v městském informačním centru na Husově náměstí.

Městské informační centrum

INFORMACE
PRO ČTENÁŘE KNIHOVNY

PRÁZDNINOVÁ PROVOZNÍ DOBA 
Od 4. 7. do 26. 8. bude v knihovně aktuální prázd-
ninová provozní doba.
Půjčovny budou první týden v červenci zavřené.
Přijďte si knihy na prázdniny vypůjčit včas.
Sledujte informace na Fb a webu knihovny. 

ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ ČTENÁŘE 
V týdnu 4.–8. 7. 2022 bude půjčovna pro dospělé 
uzavřena 
Pondělí, středa 9.00–17.00 hodin 
Úterý, pátek 9.00–15.00 hodin
Čtvrtek zavřeno

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ
V týdnu 4.–8. 7. 2022 bude dětské oddělení uza-
vřeno
Pondělí, středa 10.00–12.00 13.00–17.00 h
pátek 10.00–12.00 13.00–15.00 h
Úterý, čtvrtek zavřeno

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Pondělí – pátek 9.00–17.00 h 
Sobota 9.00–12.00 h

 

ROUBENKA LECHNÝŘOVNA 
Pondělí–neděle 10.00–12.00 13.00–17.00 h

PŘIPRAVUJEME NA PRÁZDNINY
Akce z projektu Rok s knihovnou.
Knihovna pro město.

22. – 24. 7.
RAKOVNICKÉ 
CYKLOVÁNÍ
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 X Jane Hawking - Cesta do 
nekonečna
PRAHA: NAKLADATELSTVÍ XYZ, 2015, 
517 STRAN

Jane Hawkingo-
vá je první žena 
patrně nejzná-
mějšího vědce 
s o u č a s n o s t i 
Stephena Ha-
wkinga. Tomuto 
matematikovi 
a  teoretickému 
fyzikovi  dia-
gnostikovali ve 
21 letech nelé-
čitelné postup-
né ochrnutí 
nervového sys-
tému a dávali 
mu maximálně dva roky života. Přesto se dožil 
76 let. Jane Hawkingová v knize popisuje jejich 
společný život. Všechno vypravuje se zarážející 
upřímností, ale zároveň s láskou a respektem. 
Výsledkem je kniha plná optimismu, životní 
síly a vůle. Tato kniha byla úspěšně zfilmována 
a představitel Stephena Hawkinga herec Eddie 
Redmayne získal Oscara za nejlepší mužský he-
recký výkon. 

 X Jennifer McMahon – Tajemství 
pramenů
PRAHA: DOBROVSKÝ S.R.O., 2022, 
347 STRAN

S t r a š i d e l n ý , 
velice čtivý ro-
mán plný zvra-
tů, z něhož bu-
dete mít husí 
kůži po celém 
těle. Tajemství 
pramenů je 
moderní du-
chařský příběh, 
jenž je důka-
zem toho, že 
minulost, ač 
často pozapo-
menutá, je ve 
s k u t e č n o s t i 
blíž, než si myslíme. Když psycholožka Jackie na-
jde devět nepřijatých hovorů od své starší sestry 
Lexie, domnívá se, že se jedná jen o další ze se-
střiných manických stavů. Druhý den je ale Lexie 
nalezena mrtvá - utopená v jezírku na babiččině 
pozemku. Když Jackie dorazí na místo a probí-
rá se věcmi po své sestře, dozvídá se, že Lexie 
zkoumala historii rodiny a tohoto sídla. A tak se 
sama rozhodne ponořit do výzkumu a pomalu jí 
dochází, že toto místo skrývá mnohem temnější 
minulost, než si vůbec kdy dokázala představit. 

 X Milena Štráfeldová – To je on
PRAHA: EUROMEDIA GROUP, 2021, 
358 STRAN

To je on! – Tři 
slova, ze kte-
rých možná 
vzniklo umě-
lecké jméno 
surrealistické 
malířky Toyen. 
Jméno stejně 
záhadné, jako 
b y l a  s a m a . 
Jako by za 
sebou stále 
zametala sto-
py.  Autorka 
p ř e d s t a v u j e 
tuto poměrně 
málo známou 
malířku prostřednictvím jejích přátel – Jind-
řicha Štýrského, s kterým tvořila uměleckou 
dvojici, Vítězslava Nezvala, Jaroslava Seiferta, 
Karla Teigeho, ale i některých francouzských 
umělců. Díky těmto svědectvím, ale i na zá-
kladě pátrání v archivech v Česku a ve Francii, 
napsala Milena Štráfeldová její beletrizovaný 
životopis. Příběh Marie Čermínové, rodač-
ky z pražského Smíchova, kterou sám André 
Breton zařadil mezi deset nejvýznamnějších 
světových umělců 20. století. 

Červen
TIPY NA ČTENÍ

ZAPIŠTE SI DO KALENDÁŘE
TYLOVO DIVADLO RAKOVNÍK

23. 9. 2022 19 HODIN

ORCHESTR JEŽKOVY STOPY
W+V+J = HLAS Z AMERIKY / 80 LET 
OPERACE ANTHROPOID 
Předprodej vstupenek v informačním cen-
tru, cena 390 Kč, cena vstupenky na místě 
450 Kč
Orchestr Ježkovy stopy je přední čes-
ký swingový orchestr, který navazuje na 
odkaz Osvobozeného divadla a jeho tří 
hlavních představitelů – Ježka, Voskovce 
a Wericha. 
Skládá se z absolventů konzervatoří a hu-
debních akademií, kteří svým nadšením 
a kvalitním zpracováním originálních aranž-
má československých písní z let 30. a 40. 
vzdávají hold našim prvním swingařům.
V letošním roce si připomínáme ne-
jen 80 let od smrti skladatele Jarosla-
va Ježka (25. září 1906 Žižkov – 1. ledna 
1942 New York), ale také 80 let od operace 
Anthropoid (úspěšná likvidace zastupují-
cího říšského protektora Heydricha). K to-
muto dvojitému výročí připravil Orchestr 
Ježkovy stopy program s názvem W+V+J 
= HLAS Z AMERIKY / 80 LET OPERACE 
ANTHROPOID 
V něm zazní autentická dobová hudba 

včetně několika známých melodií Voskov-
ce, Wericha a Ježka v takzvané zámořské 
verzi, tedy s protiválečnými texty, které 
dnes takřka nikdo nezná. Za války se však 
linuly do okupované Evropy éterem na vl-
nách rozhlasové stanice BBC. Zásluhu na 
jejich nalezení má především pracovník 
Národního muzea Filip Šír. 
Programem svým erudovaným slovem 
provází konferenciér Radek Žitný, klarine-
tista a saxofonista, který je navíc autorem 
mnoha knih a rozhlasových pořadů o pr-
vorepublikových hercích a herečkách.
Posluchači si z akce Orchestru Ježkovy 
stopy odnesou nejen jedinečný hudební 
a vizuální zážitek, ale též se dozví mno-
ho zajímavého o písních, jejich autorech 
a celé československé kultuře 30. a 40. let 
20. století.

KNIHOVNA BLAHOPŘEJE

Ve středu 27. 4. 2022 byly vyhlášeny ceny SUK - 
čteme všichni ve vzducholodi Gulliver v DOXu. 
Hlavní cena v kategorii Počin školních kniho-
ven v roce 2021 na podporu školní gramotnosti 
putuje do Rakovníka, konkrétně na 1. základ-
ní školu. Moc gratulujeme paní učitelce Mgr. 
Markétě Markové, která vede školní knihovnu 
a do soutěže přihlásila projekt knižní Adventní 
kalendář. Každý den v době adventu nabízela 
na stránkách školy žákům k přečtení jeden za-
jímavý knižní titul formou originální fotografie. 
Do kategorie Počin školních knihoven bylo při-
hlášeno 24 projektů. Ceny SUK - čteme všichni 
vyhlašuje a předává Národní pedagogické mu-
zeum a Knihovna Jana Amose Komenského. 
 Milena Křikavová

https://www.mesto-rakovnik.cz
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KULTURA
Muzeum 
T. G. M.

MUZEUM T. G. M. RAKOVNÍK

Petrovcova výstavní síň

DO 12. 6. 2022
BÁBOVKA NA NEDĚLI
Výstav ze sbírek Muzea T. G. M. Rakovník 
a jeho poboček

OD 17. 6. DO 18. 9. 2022
RAKOVNÍK STAROBYLÝ
Výstava k 770. výročí první písemné zmínky 
o Rakovníku ve spolupráci s SOA Rakovník, 
Městskou knihovnou Rakovník a Rabasovou 
galerií

MANSARDA

OD 28. 6. 2022 DO 25. 6. 2023
ZÁHADA ZLATÝCH ŠPERKŮ.
Unikátní nálezy královských klenotů z obdo-
bí stěhování národů ze středních Čech

GALERIE SAMSON CAFEÉ

OD 1. 6. DO 24. 6. 2022
NÁŠ ROK V MATEŘSKÉ ŠKOLE
Výstava 1. MŠ V Hradbách Rakovník

OD 30. 6. DO 23. 9. 2022
100 + 1 TURISTICKÝCH (K)ROKŮ 
Výstava Klubu českých turistů Rakovník

Akce:

4. 6. 2022 18.00 – 23. 00
MUZEJNÍ NOC – PEČEME V BĚHU 
STALETÍ
Nádvoří a budova Muzea Rakovník

29. 6. 2022 20.00
koncert Středočeského kulturního léta
TURUMTAY/ERDOĞAN/LIŠKA/DÉS
nádvoří Muzea Rakovník

VARHANNÍ FESTIVAL 2022

15. 6. 2022 18.30

VARHANNÍ KONCERT MARTIN GRE-
GORIUS
(Polsko), chrám sv. Bartoloměje Rakovník

23. 6. 2022 18.30

VARHANNÍ KONCERT 
MARTIN BERNREUTHER
(Německo), chrám sv. Bartoloměje Rakovník

MUZEUM 
T. G. MASARYKA V LÁNECH

DO 28. 8. 2022
JEZDÍŠ JAK ŠIRÓN
Závody na Masarykově okruhu v letech 
1930–1949 

Akce:

11. 6.2022 19.30

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ DIVADLA 
BEZ ZÁBRADLÍ
Středočeského kulturního léta Další roky ve 
stejnou dobu

15. 6. 2022 18.00

PŘEDNÁŠKA KRÁLOVÉ VZDUCHU, 
PHDR. DANIEL ŠVEC

25. 6. 2022 14.00

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ PAMĚTNÍ 
SÍNĚ A. G. MASARYKOVÉ A ČČK



www.mesto-rakovnik.cz 17

Rabasova galerie
NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 10. 7. 2022
SDRUŽENÍ VÝTVARNÝCH  
UMĚLCŮ KERAMIKŮ

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 5. 6. 2022
ZUŠ RAKOVNÍK  
VÝTVARNÝ OBOR

9. 6. - 26. 6. 2022
NAMALUJ SVÉ MĚSTO, 
SVOJI VESNICI
vernisáž 9. června 2022 od 14 hodin

30. 6. - 28. 8. 2022
TOMÁŠ HŘIVNÁČ, GRAFICKÉ LISTY
vernisáž 30. června 2022 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍNĚ 
VE VYSOKÉ 232

DO 12. 6. 2022
NAPLECH 
Umělecké smalty

16. 6. - 28. 8. 2022
JOSEF ISTLER (1919–2000) GRAFIKA
vernisáž 16. června 2022 od 16 hodin

HEROLDOVA SÍŇ

1. 6. 2022 OD 17 HODIN
ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ

4. 6. 2022 OD 14 HODIN
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
VÝSTAVY UMĚLECKÝCH SMALTŮ 
S DANIELOU KOSOVOU A KAMILOU 
HOUSOVOU MIZEROVOU
 

14. 6. 2022 OD 17 HODIN
ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ

16. 6. 2022 OD 19 HODIN
8. KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY
MIROSLAV SEKERA - KLAVÍR
(finanční podpora město Rakovník)

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ
DO 19. 6. 2022

PANENKY NESTÁRNOU
Spolek Milovníci panenek 

OD 23. 6. DO 11. 9. 2022
SBĚRATELSKÝ SVĚT KINDER
Výstava ze soukromé sbírky Evy Klímové

Akce:
21. 6. 2022 17.00

Přednáška Klubu cesty za poznáním
PŘEŽIJE ČLOVĚK ANTROPOCÉN?
RNDr. Michaela Pixová, Ph.D.

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
JESENICE

DO 5. 6. 2022
MIROSLAV MOTTL 
Obrazy

OD 8. 7. DO 4. 9. 2022
JAK JSME JEZDILI NA DOVOLENOU
Retrovýstava ze sbírek muzea

Akce
3. 6. 2022 9.00 - 17.00

DEN S ŘEMESLY

SOA Rakovník
7. 6. 2022 OD 11.30 A 16.00 HODIN

AULA GYMNÁZIA ZIKMUNDA WINTRA 
A SÁL DR. SPALOVÉ V MUZEUM T. G. M. 
RAKOVNÍK
SPRÁVA MĚSTA RAKOVNÍKA 
V POZDNÍM STŘEDOVĚKU

https://www.mesto-rakovnik.cz
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Kulturní centrum
KINO

STŘEDA 1. 6.
TYLOVO DIVADLO 19:30
TOP GUN: MAVERICK
Akční/Drama. Nevhodný do 12 let, s českým 
dabingem, 131 minut.

Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 2. 6.
LETNÍ KINO 21:30
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 102 minut.

Vstupné: 120 Kč

PÁTEK 3. 6.
LETNÍ KINO 21:30
JEŽEK SONIC 2
Rodinný. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 110 minut.

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 4. 6.
LETNÍ KINO 21:30
TOP GUN: MAVERICK
Akční/Drama. Nevhodný do 12 let, s českými 
titulky, 131 minut.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 5. 6.
TYLOVO DIVADLO 13:00
MIMI & LÍZA: ZAHRADA
Animovaný. Přístupný bez mezení, s českým 
dabingem, 68 minut.

Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 5. 6.
TYLOVO DIVADLO 15:00
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 110 minut.

Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 5. 6.
TYLOVO DIVADLO 18:00
TOP GUN: MAVERICK
Akční/Drama. Nevhodný do 12 let, s českým 
dabingem, 131 minut.

Vstupné: 150 Kč

STŘEDA 8. 6.
TYLOVO DIVADLO 19:30
CHINASKI: KAŽDEJ VÍ KULOVÝ
Hudební/Dokument. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 97 minut.

Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 9. 6.
LETNÍ KINO 21:30
JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA
Dobrodružný/Sci-fi. Nevhodný do 12 let, 
s českými titulky, 149 minut.

Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 10. 6.
LETNÍ KINO 21:30
PÁNSKÝ KLUB
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 98 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 11. 6.
LETNÍ KINO 21:30
VYŠEHRAD FYLM
Komedie. Přístupný od 15 let, v českém zně-
ní, 103 minut.

Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 12. 6.
TYLOVO DIVADLO 13:00
JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA
Dobrodružný/Sci-fi. Nevhodný do 12 let, 
s českým dabingem, 149 minut.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 12. 6.
TYLOVO DIVADLO 16:00
PÁNSKÝ KLUB
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 98 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 12. 6.
TYLOVO DIVADLO 18:00
CHINASKI: KAŽDEJ VÍ KULOVÝ
Hudební/Dokument. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 97 minut.

Vstupné: 130 Kč

PONDĚLÍ 13. 6.
TYLOVO DIVADLO 10:00
DOPOLEDNÍ PROJEKCE NEJEN PRO 
SENIORY
BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 99 minut.

Vstupné: 60Kč

PONDĚLÍ 13. 6.
TYLOVO DIVADLO 19:30
JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA
Dobrodružný/Sci-fi. Nevhodný do 12 let, 
s českými titulky, 149 minut.

Vstupné: 150 Kč

STŘEDA 15. 6.
LETNÍ KINO 21:30
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2
Pohádka. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 100 minut. Vstupné: 120 Kč

ČTVRTEK 16. 6.
LETNÍ KINO 21:30
KDYBY RADŠI HOŘELO
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 89 minut. Vstupné: 120 Kč

PÁTEK 17. 6.
LETNÍ KINO 21:30
RAKEŤÁK
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem. Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 19. 6.
TYLOVO DIVADLO 13:00
RAKEŤÁK
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem. Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 19. 6.
TYLOVO DIVADLO 16:00
KDYBY RADŠI HOŘELO
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 89 minut. Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 19. 6.
TYLOVO DIVADLO 18:00
TOP GUN: MAVERICK
Akční/Drama. Nevhodný do 12 let, s českým 
dabingem, 131 minut.

Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 20. 6.
TYLOVO DIVADLO 10:00
DOPOLEDNÍ PROJEKCE NEJEN PRO 
SENIORY
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 95 minut. Vstupné: 60 Kč

PONDĚLÍ 20. 6.
TYLOVO DIVADLO 19:30
KDYBY RADŠI HOŘELO
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 89 minut. Vstupné: 120 Kč
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STŘEDA 22. 6.
LETNÍ KINO 21:30
RETRO PROJEKCE
AŤ ŽIJÍ DUCHOVÉ!
Rodinný/Komedie/Hudební/Fantasy, v čes-
kém znění, 80 minut. Vstupné: 50 Kč

NEDĚLE 26. 6.
TYLOVO DIVADLO 13:00
RAKEŤÁK
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem. Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 26. 6.
TYLOVO DIVADLO 16:00
PÁNSKÝ KLUB
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 98 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 26. 6.
TYLOVO DIVADLO 18:00
RETRO PROJEKCE
AŤ ŽIJÍ DUCHOVÉ!
Rodinný/Komedie/Hudební/Fantasy, v čes-
kém znění, 80 minut. Vstupné: 50 Kč

ÚTERÝ 28. 6.
TYLOVO DIVADLO 19:30
ELVIS
Životopisný/Drama. Nevhodný do 12 let, 
s českými titulky, 153 minut.

Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 29. 6.
TYLOVO DIVADLO 19:30
PREZIDENTKA
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní. Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 2. 7.
LETNÍ KINO 21:30
MIMONI2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
Animovaný. Přístupný bez omezení, s český-
mi titulky, 88 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 3. 7.
TYLOVO DIVADLO 13:00
MIMONI2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
Animovaný. Přístupný bez omezení, s český-
mi titulky, 88 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 3. 7.
TYLOVO DIVADLO 15:00
PREZIDENTKA
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém 
znění.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 3. 7.
TYLOVO DIVADLO 18:00
ELVIS
Životopisný/Drama. Nevhodný do 12 let, 
s českými titulky, 153 minut.

Vstupné: 140 Kč

KONCERTY/DIVADLA:

PÁTEK 3. 6. 
SÁL KULTURNÍHO CENTRA 20:00
MATURITNÍ PLES MOA - 4L  
Hudební skupina ELIZABETH, Country skupi-
na LENTILKY, Taneční skupina LINCEJC CREW, 
Street Workout Rakovník, Moderuje Marcela 
TOMČÍKOVÁ

Vstupné: 250Kč

SOBOTA 4. 6.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA 20:00
MATURITNÍ PLES GZWR – C4B

STŘEDA 8. 6.
TYLOVO DIVADLO 8.30 A 10.00
MRTVÁ NEVĚSTA
Baletní vystoupení ve spolupráci se Základní 
uměleckou školou Rakovník.
Pořad pro základní školy.

Vstupné: 60Kč

PÁTEK 10. 6.
KULTURNÍ CENTRUM RAKOVNÍK 20:00
MATURITNÍ PLES MOA TŘÍDY 4. A

Vstupné: 250 Kč

SOBOTA 11. 6.
KULTURNÍ CENTRUM RAKOVNÍK 19:00
MATURITNÍ PLES SZEŠ RAKOVNÍK

Vstupné: 250 Kč

SOBOTA 18. 6.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA 20:00
MATURITNÍ PLES GZWR – OKTÁVA

ÚTERÝ 21. 6. 
TYLOVO DIVADLO 8.30 A 10.00
CIRKUSÁCKÁ POHÁDKA
«Motto: „Cirkus žije a bude žít!“»
Pohádka plná humoru a písniček! Ovšem 
pozor, tentokrát z bláznivého cirkusového 
prostředí. Pojďte s námi zjistit, že vše co se 
na první pohled leskne a třpytí, může být ve 
skutečnosti úplně jinačí.
Divadlo LáryFáry Praha.
Určeno dětem mateřských škol a žákům 1. - 
4. tříd základních škol.

Vstupné: 80 Kč

PÁTEK 24. 6.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA 20:00
MATURITNÍ PLES GZWR – C4A

SOBOTA 25. 6.
LETNÍ KINO 18:00
POCTA PÁJOVI
Nový Rock, Sestra, Šnycl

Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 26. 6.
LETNÍ KINO 17:00
THE SMALLPEOPLE

Vstupné: 100 Kč

ČTVRTEK 30. 6.
LETNÍ KINO 19:00
THE BEATLES REVIVAL KLADNO
HOST: KAREL KAHOVEC

Vstupné: 250 Kč v předprodeji
300 Kč v den konání

PÁTEK 1. 7.
LETNÍ KINO 19:00
VOXEL A SPOL
HOST: DŽUNIOR

Vstupné: 200 v předprodeji
250 v den konání

PŘIPRAVUJEME:
DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ 2022–2023
ZÁBAVNÁ ŘADA 7/2023
CYKLOVÁNÍ 2022
RAKOVNICKÉ POSVÍCENÍ 2022
  Hrají: Michal Hrůza a Kapely Hrůzy, Jan 

Provazník s písněmi Karla Gotta, České 
srdce, Hon na medvídka

DVA NAHATÝ CHLAPI – Letní kino
ALTERNATIVA
DVORANA SLÁVY RAKOVNICKÉHO BIGBEATU
MINIPARTY S KARLEM ŠÍPEM 
STŘEDA 9. 11. od 19:00
Zábavná talk show baviče, moderátora a textaře 

Karla Šípa. 
Délka pořadu: 100 min bez přestávky. 

Vstupné: 350Kč
TANEČNÍ PODVEČER SPECIÁL – VÁCLAV ŽÁKOVEC

https://www.mesto-rakovnik.cz
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EKOLOGICKÁ SOUTĚŽ
– JARO 2022

V úterý 19. dubna 
2022 se v Botanic-
ké zahradě SZeŠ 
konalo okresní 
kolo ekologické 
soutěže. Tématem 
jarního ročníku 
byla tradičně eko-
logická abeceda. 
Soutěžící se nej-
prve sešli v bota-
nické zahradě, aby 
vyslechli úvodní 

slovo organizátora Ing. Františka Pazdery ze 
SZeŠ Rakovník. Mezi ty, kdo v rámci oslav Dne 
Země vítali soutěžící, patřil i starosta města Ra-
kovníka Luděk Štíbr, místostarosta Jan Švácha 
a vedoucí odboru životního prostředí města 
Rakovníka Alena Škoudlínová. Účastníci poté 
procházeli zahradou a do připravených testů 
zaškrtávali správné odpovědi na otázky týkající 
se ekologie a přírody. Starší žáci a studenti do-
pisovali do testu i názvy několika rozmanitých 
rostlin a živočichů. V Klubu DDM čekal účastníky 
také doprovodný program. Starší žáci a studenti 
si vyslechli přednášku Ing. Pazdery o ochraně 
životního prostředí a trvale udržitelném rozvoji 
s názvem „Život bez plastů“. Akce proběhla za 
finanční podpory Města Rakovníka, úspěšné ře-
šitele tak čekala výhra v podobě některé z ma-
sožravých rostlin a sladká odměna.

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA
– KAT. D

V pátek 22. dubna 2022 se v Klubu DDM v Čer-
mákových sadech uskutečnilo okresní kolo bio-
logické olympiády kategorie D (6. a 7. třídy ZŠ). 
Účastníky nejprve čekal test teoretických zna-
lostí, a po rozdělení do menších skupinek pak 
poznávání rostlin a živočichů a laboratorní prá-
ce, kde se pracovalo s mikroskopy. Laboratorní 
úkol byl letos zaměřen na pozorování ptačích 
per a pírek. Součástí olympiády bylo i zpracová-
ní vstupního úkolu, který účastníci vypracovali 
už doma. Se vším se suverénně nejlépe vypo-
řádal Jan Křižák z Gymnázia Zikmunda Wintra 
v Rakovníku, který porazil o jediný bod Tomáše 
Hlouška z 2. základní školy Rakovník. Třetí místo 
pak s větším odstupem obsadil Marek Lüftner ze 
Základní školy JAK v Novém Strašecí.

STŘEDOČESKÝ TANEČNÍ
POHÁR 2022

V úterý 26. dubna 2022 se v Domě osvěty konal 
další ročník amatérské taneční soutěže v moder-
ních tancích nazvané Středočeský taneční pohár. 
Soutěžilo se ve dvou kategoriích: mini týmy (2–4 

tanečníci) a skupiny (5 a více tanečníků) a ve 
třech věkových kategoriích. Bezmála stovku ak-
tivních tanečníků a několik dalších přihlížejících 
a fandících návštěvníků provedla celým dopole-
dním programem moderátorka Sylva Wilhelmo-
vá ze ZUŠ Rakovník. Tanečníci pocházeli z šesti 
tanečních oddílů, škol či spolků: Aerobic team 
Lány pod TJ Sokol Lány, Be ME – DDM Rakovník, 
středisko Nové Strašecí, Elis Dance School – Ra-
kovník, hbDance taneční škola Nové Strašecí – 
při DDM Rakovník, Lentilky – DDM Rakovník a TJ 
Tělovýchovná zařízení Rakovník. Letos všechny 
zúčastněné týmy předvedly velmi kvalitní vý-
kony a porota tak nejlepší z nich ocenila nejen 
pohárem, diplomem a věcnými cenami, ale také 
postupem do krajského kola, které se uskuteční 
18. května v Mladé Boleslavi. U dalších souborů 
porota (ve složení Adéla Hauptmanová - vedou-
cí tanečního oboru ZUŠ Rakovník, Zdeňka Čer-
ná - ředitelka Taneční školy Nezbedný bakalář, 
Naďa Jurgovská - dlouholetá vedoucí tanečního 
souboru Klobouček z Nového Strašecí) pořadí 
neurčila, protože všichni zúčastnění předvedli 
mimořádně vyrovnané a přesvědčivé výkony.

ČARODĚJNICKÝ REJ 2022
V pátek 29. dubna se u altánu v Čermákových 
sadech sešli malé čarodějnice a čarodějové, aby 
oslavili tancem a pohybem svůj den. Celou ča-
rodějnickou akci moderoval Dan Adam z Relax 
Radia, který děti báječně zapojoval do všemož-
ných soutěží a svými vtípky bavil i rodiče. Na 
malé čaroděje i čarodějnice čekalo v blízkosti 
altánu i pět čarodějnických disciplín: přechod 
přes „bažinu“ na říčních kamenech, hod po-
metlem na cíl a do dálky, slalom na koštěti, ale 
i lovení odměn od malých potkánků, pro které 

museli vlézt do barevného tunelu, a hod žábou 
do kýble s vodou. Za každou splněnou disciplí-
nu byly děti odměněny drobnou pozorností. 
Účastníci akce se také mohli nechat vyfotogra-
fovat s čarodějnickými oblečky a rekvizitami 
u pozadí s měsícem a netopýry. Fotky pak ihned 
vyvolala čarodějnice Fotografína na kouzelné 
přenosné fototiskárně. Celou akci letos zahájilo 
vystoupení kytarového kroužku DDM Rakovník, 
jehož členové zahráli a zazpívali čarodějnické 
předělávky známých písniček. Před altánem 
pak také předvedli své čarodějnické vystoupení 
tanečnice z taneční skupiny Sharie Bellydance. 
Během programu se všichni účastníci společně 
s Danem Adamem mohli dostatečně vyřádit 
tancem na známé písničky nebo si pochutnat 
na špekáčku rakovnických čarodějnic.

MLADÝ ZAHRÁDKÁŘ
V úterý 10. května 2022 jsme ve spolupráci s pa-
nem Ing. Františkem Pazderou ze SZeŠ Rakov-
ník a ÚS ČZS Rakovník uspořádali okresní kolo 
soutěže MLADÝ ZAHRÁDKÁŘ. Akce probíhala 
před a v Klubu DDM Rakovník v Čermákových 
sadech, kde účastníky čekal test zahrádkářských 
znalostí. Ten obsahoval 30 otázek, na které žáci 
odpovídali výběrem ze čtyř možností. Po testu 
účastníky čekalo ještě poznávání dvacítky rost-
lin v Botanické zahradě SZeŠ Rakovník a spo-
lečný rozbor testů s panem Pazderou. Nejlépe 

si v kategorii A vedly dívky z Gymnázia Zikmun-
da Wintra v Rakovníku. Kristýna Veselá porazila 
o několik bodů Michaelu Knappovou. Na třetím 
místě je doplnila Miluše Staňková ze ZŠ Jeseni-
ce. V kategorii B pak se suverénním náskokem 
zvítězil Saša Blažek ze ZŠ JAK v Novém Strašecí 
před Janem Křižákem z Gymnázia Zikmunda 
Wintra v Rakovníku a Anetou Baslíkovou, taktéž 
ze ZŠ JAK v Novém Strašecí. Soutěže se zúčastni-
lo na 90 soutěžích a nejlepší z nich byli oceněni 
nejen pěkným diplomem, ale také masožravou 
rostlinou a zahrádkářským náčiním.

DNY ORIENTACE V PŘÍRODĚ
– WORLD ORIENTEERING DAY
Ve čtvrtek 12. května 2022 si žáci třetích až 
šestých tříd ZŠ vyzkoušeli, jaké je to běžet ori-
entační závod. V parku v Čermákových sadech 
a blízkém okolí je totiž čekala akce s názvem 
Dny orientace v přírodě, kterou pořádá Dům 
dětí a mládeže ve spolupráci s oddílem orien-
tačního běhu OK Rakovník. Již několik let se 
akce koná v rámci Světového dne orientačního 
běhu – World orienteering day. Na mapě s ná-
zvem „Čermákovy sady“ měli účastníci připra-

Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz,  
www.ddmrako.cz
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venou trať s 8 kontrolními stanovišti, které letos 
mohli proběhnout v libovolném pořadí. Děti zá-
vod absolvovaly ve dvojicích, které startovaly 
po jedné minutě, aby se omezilo setkávání na 
kontrolách označených oranžovo-bílými lampi-
ony. Nejrychlejší běžci zvládli trať oběhnout za 
5–7 minut, všichni účastníci pak v cíli obdrželi 
diplom a drobnou sladkou odměnu. Celkem si 
orientační běh přišlo vyzkoušet 204 zájemců.

AKCE PRO ŠKOLY

ČTVRTEK 9. 6.
AREÁL U 3. ZŠ RAKOVNÍK 8.00
OLYMPIÁDA ZŠ - ATLETIKA

V. Skoupá
Pořádáno za finanční podpory Města Rakovníka

PÁTEK 10. 6.
DLE SPORTŮ (SK RAKOVNÍK, SOKOLOV-
NA, TĚLOC. 1. ZŠ) 8.00
OLYMPIÁDA ZŠ - HRY

V. Skoupá
Pořádáno za finanční podpory Města Rakovníka

ČTVRTEK 16. 6.
SOKOLOVNA RAKOVNÍK 8.00
OLYMPIÁDA MŠ

V. Skoupá
Pořádáno za finanční podpory Města Rakovníka

AKCE PRO VEŘEJNOST

SOBOTA 4. 6.
POD PAVLÍKOVSKÝMI VRŠKY 14.00–17.00
POHÁDKOVÝ LES 
Z POHÁDKY DO POHÁDKY
za finanční podpory Města Rakovníka, pro-
cházka za pohádkou, start: u čističky od-
padních vod, trasa okolo zahrádek pod Pav-
líkovské vršky, cesta schůdná i pro kočárky, 
průkazky se vydávají do 16.30 h, cena za 
průkazku: 20 Kč; ostatní vstupné dobrovolné

M. Donátová

STŘEDA 8. 6.
KLUB DDM RAKOVNÍK, ČERMÁKOVY 
SADY 17.00
ČERVENÁ KARKULKA
závěrečné vystoupení dramatického krouž-
ku JeštěRák. Vstupné dobrovolné

T. Doležal

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ, AKCÍ I TÁBORŮ A INFORMACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA NĚ NAJDETE NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ
UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na akce, tábory i zájmové kroužky probíhá přes klientské centrum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz

PŘEJEME VŠEM DĚTEM PĚKNÉ PRÁZDNINY NABITÉ NEZAPOMENUTELNÝMI ZÁŽITKY A RODIČŮM KRÁSNOU DOVOLENOU!
TĚŠÍME SE NA VÁS UŽ V SOBOTU 3. ZÁŘÍ NA DNECH OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V KLUBU DDM A NA AKCI HURÁ DO ŠKOLY!

https://www.mesto-rakovnik.cz
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Svaz zdravotně postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

10. 9. – 17. 9. 2022 
HOKOVCE, SLOVENSKO, HOTEL 
PARK 
 CENA 8 200,- KČ PLNÁ PENZE
 7 900,- KČ POLOPENZE
V ceně pobytu: doprava autobusem z Ra-
kovníka, stravování, lékařská prohlídka, 10 
léčebných procedur, volný vstup do bazénu 
a sauny, ubytování ve dvoulůžkových poko-
jích s příslušenstvím, TV, telefon.
Příplatek za jednolůžkový pokoj 1.080,-Kč, 
příplatek za pokoj na jih 300,-Kč. Pobyt začí-
ná v neděli obědem.
Taneční večer, zpívánky. Venkovní bazén, 
výtah, vhodné i pro vozíčkáře. Možnost do-
koupit fakultativní výlety na zajímavá místa 
v okolí dle dohody. Návštěva vinného skle-
pa, který je součástí zámku v areálu hotelu, 
ochutnávka vín, hudební produkce (harmo-
nikář). Prohlídka zámku, muzea a galerie v 
areálu hotelu.
Připojení k internetu. Vše je umístěno v jed-
né budově. Příplatek na jednolůžkový pokoj 
1 080 Kč.

26. 9. – 2. 10. 2022 
KARLOVY VARY, LÁZEŇSKÝ DŮM 
MORAVA 
 CENA 8 900 KČ 
LD MORAVA se nachází nad Vřídelní koloná-
dou, přímo pod Jelením skokem. Díky své 
poloze si zachovává poklidnou atmosféru a 
nabízí svým hostům jedinečný, panorama-
tický výhled na lázeňské centrum a okolní 
lesy. Je vzdálen pouhých 250 m od Vřídla 
a lázeňského centra. Klienti mohou sejít 
po zámeckém schodišti nebo využít výtah 
v Zámecké věži. LD MORAVA tvoří 4 souse-
dící budovy, které jsou vzájemně propoje-
ny chodbou a vytváří tak jeden hotelový 

komplex. Wifi připojení je v celém komple-
xu zdarma. V 6. patře se nachází relaxační 
bazén s vodopádem, protiproudem a parní 
lázní. V podzemí je mikroklimatická solná 
jeskyně a nově zrekonstruovaná finská sau-
na. V lázeňském hotelu můžete ve volném 
čase využívat fitcentrum, hernu a dvě spole-
čenské místnosti s exkluzivním výhledem na 
Karlovy Vary a Jelení V hotelu jsou dvě na-
vzájem propojené restaurace. 
Požadavek LD Morava: klienti jsou mobil-
ní, zvládnou pár schodů a vlézt do vany 
bez asistence.

Cena zahrnuje: doprava autobusem z Rakov-
níka a zpět, stravování – polopenze, vyšetře-
ní lékaře s rozpisem pitné kůry, 6 léčebných 
procedur dle doporučení lékaře, 
3 x solná jeskyně, 3 x bazén s parní lázní, 3x 
Kneippův chodník, ubytování v dvoulůžko-
vých pokojích (sociální zařízení, TV, chladnič-
ka, telefon a fén.). 

KURZY RUČNÍCH PRACÍ
Zasedací místnost SZPR 

15. 6. 2022
OD 9.00 HODIN
PRÝMKOVÁNÍ 
Prýmky neboli sutašky slouží ke zdobení 
klop sak a uniforem. Určitým grifem se dají 
prýmky nařasit a postupným skládáním na 
připravený podklad přišít. Dozdobit můžete 
jinou kontrastní prýmkou nebo korálky.
 

7. 7. 2022
 OD 10.00 HODIN 
KORÁLKOVÁNÍ - ORCHIDEJ 
Přijďte si k nám vyrobit krásnou orchidej 
z korálků. Jako dárek pro někoho blízkého, 
anebo jen pro radost. 
Platí se 50,- Kč za materiál.
Lektorka paní Eva Vopatová.

PŘEDNÁŠKY
Zasedací místnosti SZPR, z. s.

2. 6. 2022
ZÁKLADY PRVNÍ POMOCI
 OD 9.00 DO 11.00 HODIN
 
Ovládáte základy první pomoci? Zvládli bys-
te pomoci ohroženému člověku? 
V případě: infarktu myokardu (IM), cévní 
mozkové příhody (CMP), nácvik resuscitace, 
zástava krvácení. Volání 155 a 112, jak si efek-
tivně přivolat pomoc.
Přednáší pracovnice Českého červeného 
kříže.
Prosím, zájemci hlaste se v kanceláři SZPR, 
z.s. Omezený počet účastníků.

 VSTUP ZDARMA

16. 6. 2022
  OD 10.00 DO 13.00 HODIN
CENTRUM PRO NESLYŠÍCÍ A NEDO-
SLÝCHAVÉ KLADNO, POŘÁDÁ VE 
SPOLUPRÁCI SE SVAZEM ZDRAVOT-
NĚ POSTIŽENÝCH V RAKOVNÍKU 
PŘEDNÁŠKU A PORADENSKÝ DEN.
Jste srdečně zváni.

 VSTUP ZDARMA

Historie na fotografii
Vítejte v červnové Radnici a hned v úvodu při-
jměte díky za zvláště milé telefonáty ke květ-
nové Historii na fotografii. Od 14. do 29. dubna 
jsem od vás dostal 410 vyluštění. Na první místo 
se tentokrát dostal snímek č. 1., který dostal 399 
hlasů. Na snímku je zachycena vila stojící mezi 
botanickou zahradou a vlakovým nádražím ČD. 
Na druhém místě je snímek č. 3, který dostal 381 
hlasů. Na snímku je František Zubalík – 333 hlasů 
a vedle něj Sláva Beneš – 327 hlasů.
Na třetím místě je snímek č. 2, který dostal 340 
hlasů. Na snímku je zachycen pohled od Rakov-
nického potoka směrem na Rakonu a dva obyt-
né domy nalevo od Rakony. Poslední místo patří 
snímku č. 4, který dostal 306 hlasů. Na snímku je 
vyfocena obecná škola v Lužné I.
Od 30. dubna do 12. května jsem od vás obdržel 
418 vyluštění. Podle výsledků odpovědí jsem si 
potvrdil, že jsme okres chmele a tedy i piva. Na 
prvním místě se umístil snímek č. 4, který ob-

držel 412 hlasů. Na snímku je pohled na školu 
v Krušovicích, jen pár kroků od krušovického 
pivovaru. Na druhém místě se umístil snímek 
č. 2, který dostal 408 hlasů. Na snímku projíždí 
nákladní auto s  hudbou a s  nápisem Bakalář 
před Gymnáziem Zikmunda Wintra.
Na třetím místě je snímek č. 3, který dostal 320 
hlasů. Na snímku na kluzišti za 2. ZŠ je vyfocena 
slečna Jana Syczáková, nyní paní Jana Smýka-
lová. Poslední místo obsadil snímek č. 1, který 
dostal 280 hlasů. Na snímku je vyfocena oprava 
střechy historického domu SAMSON ve Vysoké 
ulici. Vylosovaným výhercem květnové Radnice 
se stává pan Jaroslav Černý, Michálkova 1493, 
Rakovník.
Výherci blahopřeji a žádám jej, aby si vyzvedl 
svoji výhru během měsíce června v městském 
informačním centru na Husově náměstí 114, 
Rakovník.

Nápověda pro červnovou Radnici:
1 – Armádní surovosti
2 – Porážka před Ježíškem
3 – Smyk se zubem
4 – Klátil na křivo

Fotografické výstavy v našem městě – čer-
ven 2022:
SZeŠ - Výstavní síň „Na Schodech“ – Petr Nejman 

– Amfora
Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího sloso-
vání. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045.

S pozdravem
Dobré světlo

Václav Hvězda, Amfora
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Malý jez na rakovnickém potoce proti ulici Vojanova. Foto V. Hvězda, 1988

Lišanský potok za silnicí Rakovník-Ruda „U Humpála“. Foto neznámý autor, 
1900

3. Poznáte někoho na tomto snímku? Foto Krejčí, 2012

4. Na jakém nádvoří to jsme? Foto Štýbrová, 2014

Severní část Rakovníka. Foto V. Hvězda a K-Air, 1999

https://www.mesto-rakovnik.cz
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Severní strana Husova náměstí. Foto neznámý autor, 1910

1. Kde v Rakovníku stojí tato budova? Foto V. Hvězda, 2009

Detail západní stěny kostela sv. Bartoloměje. Foto V. Hvězda, 19602. Kde v Rakovníku stávala tato socha? Foto neznámý autor, 1910

Stavba sokolovny, pohled od západu. Foto neznámý autor, 1914
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